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Olympijský běh a dětský běh pro 
radost pro širokou veřejnost
Tělovýchovná jednota Jiskra Hav-
líčkův Brod pořádá pod záštitou 
Českého olympijského výboru za 
účasti významných českých spor-
tovců největší jednorázovou akci 
v Brodě. Ambasadorem akce je 
Jarmila Kratochvílová. Start zajis-
tí za podpory Českého rozhlasu 
a České televize po celé republice 
Radiožurnál. Ve středu 21. června 
od 17 hodin u Sportovní haly bude 
startovat dětský závod na 500 m, 
od 18 hodin se poběží hlavní závod 
Olympijského běhu v délce 5 km. 
Přihlášky jsou registrovány již od 
dubna na registračním systému 
www.olympijskybeh.cz. Při online 
registraci je součástí startovného 
funkční tričko k vyzvednutí v den 
startu přímo u pořadatele. Dvacet 
korun ze startovného jde na chari-
tativní účely přes konto Olympijské 
nadace. Podrobné informace zís-
káte u tajemníka Jiskry Pavla Ma-
zánka na +420 603 296 805, email:  
tjjiskrahb@seznam.cz, webové 
stránky www.jiskrahb.cz. Staňte 
se i vy součástí oslav Olympijského 
dne.

Stamicovy slavnosti v květnu vyvrcholily
(str. 12)
Stamicovy slavnosti v květnu vyvrcholily
(str. 12)
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2 Havlíčkobrodské listy

Město známe i neznáme

A stejně tak stále „zelená“ je hra zvaná fotbal, ba daleko trvanlivější než 
umělá tráva několikáté generace, kterou letos zdejší fotbalisté dostali. Ná-
sledující řádky budiž jenom stručným připomenutím více jak stoleté historie 
kopané v našem městě.
Úplné prvopočátky jednoho ze dvou nejpopulárnějších sportů u nás halí 
poněkud mlha zapomnění. Před více jak sto lety ještě neexistovalo pravi-
delné sportovní zpravodajství, novináři byli na informace o kopané dosti 
skoupí. Přesto se však Jaroslavu Vosickému, dlouholetému fotbalovému 
funkcionáři, podařilo před padesáti lety v publikaci věnované výročí brod-
ské organizované kopané alespoň zčásti zrekonstruovat dobu, kdy se „kula-
tý nesmysl“ dokutálel i do Brodu a jeho mladí vyznavači dostávali nezřídka 
nálepku výstředníků a podivínů od usedlých spoluobčanů. Ze střípků jeho 
vzpomínek a dalších tehdy ještě žijících pamětníků vystupuje obraz pro 
dnešní borce tak trochu až legendární.
Podobně jako v hokeji, ale ostatně i v řadě jiných sportů, byli to studenti, 
kteří na samém počátku minulého století přinesli z Prahy do rodného měs-
ta pravidla fotbalu a seznamovali brodskou veřejnost s novou hrou. Dlužno 
říci, že většina publika zvyklého leda na sokolská cvičení mnoho pochopení 
pro kopanou neměla. Průkopníci fotbalu zůstávali izolováni spíše na malé 
skupinky a hrálo se, kde se dalo a s čím se dalo. Kožený míč byl vzácností, 
když se podařilo někomu ze studentů vyprosit v některém pražském klubu 
vyřazený balón. O kopačkách, trvalém hřišti se zeleným nalajnovaným tráv-
níkem a brankami se prvním playerům mohlo jenom zdát, o dalším zázemí 
ani nemluvě. Zápasy se odehrávaly na pivovarské zahradě, na Prempýru 
i na louce pod jatkami (Sázava nebyla ještě regulovaná). Hlavní fotbalový 
ruch se v letech 1902–1907 postupně soustřeďoval do oblasti někdejších 
západních Valů, které byly nedlouho před tím zasypány a srovnány, aby 
sem bylo provizorně přeneseno tržiště na dobytek a koně ze Smetanova 
náměstí. V prostoru mezi dnešními ulicemi Beckovského a Masarykovou se 
však počítalo s další zástavbou, a tak se trhovci a s nimi i fotbalisté museli 
přestěhovat na Staré losy, tedy přibližně do míst nynějšího areálu hotelu 
Slunce. 
Přestože se údajně hrály přátelské zápasy s kluby z okolních míst, zprávy 
o nich se však nedochovaly. Místní tisk nevěnoval nové extravagantní zába-
vě mládeže žádnou pozornost a brodská kopaná po organizační stránce stá-
la až do roku 1911 stále na vodě. Zdejší borci vystupovali nejprve pod hla-
vičkou Sportovního kroužku Sázavan, zřejmě jako odnož stejnojmenného 
studentského regionálního spolku. Později našli dočasný azyl v Klubu velo-
cipedistů jako jeho zvláštní odbor. Přibližně od roku 1909 působili hráči pod 
hlavičkou Sportovního kroužku, jak dosvědčuje ojedinělá novinová zpráva 

z října téhož roku o dvojici přátelských zápasů s SK Světlá nad Sázavou, které 
Broďáci vyhráli. Všechno to byla v podstatě organizační provizoria úředně 
ani fotbalovým svazem neposvěcená. Autor skrývající se pod značkou Bk si 
v předcházejícím článku v  Hlasech z Posázaví stýská, že brodští hráči nemají 
vlastní stálé hřiště ani pevné organizační zázemí oproti okolním městům, 
kde již působí regulérní fotbalové kluby se vším, co k nim patří. 
Všechna tato dočasná sportovní uskupení fotbalistů skončila až na jaře 
roku 1911 založením řádného Sportovního klubu Německý Brod, který usi-
loval o členství v Českém fotbalovém svazu. Klub měl sdružovat nejenom 
fotbalisty, ale měl pečovat také o rozvoj lehké atletiky. Záhy po vzniku SK 
mužstvo kopané pod novým názvem vybojovalo několik utkání se střída-
vými úspěchy. Hned v prvním porazilo poměrně přesvědčivě Nové Město 
na Moravě 6:3. V dalším zápase však podlehlo v Jihlavě 1:4 místnímu SK, 
údajně jednomu z nejsilnějších týmů na západní Moravě. Náladu si Broďáci 
spravili doma v přátelském utkání s SK Humpolec, který porazili vysoko 7:1 
podle novinového referátu především díky výborné hře levého křídla, i když 
se ani jednomu z týmů příliš nedařila kombinace. Brodskému týmu ovšem 
nechyběla propagační nápaditost, aby vzbudil zájem veřejnosti o nový 
sport. V neděli dopoledne se obvykle pohybovala po místním korsu živá re-
klama s obrazem dvou hráčů v souboji o míč a příslušným textem zvoucím 
k odpolednímu utkání Na Losích. 
Hřiště na městském tržišti využívali fotbalisté až do roku 1923. Tento rok 
vůbec „byl velmi pohnutý v jednání o budoucnosti Sportovního klubu“, jak 
se píše v historických análech. Po elánu z prvních poválečných let přišla na 
kopanou počátkem dvacátých let určitá krize, která vyvrcholila rozpuště-
ním Sportovního klubu. Přesto fotbal v Brodě nezemřel a ještě téhož roku 
byl založen 18 zbylými členy Athleticko-fotbalový kroužek (později přejme-
novaný na Athleticko-fotbalový klub). Před novým AFK vyvstaly však ne-
malé problémy. Klub se musel stěhovat s ohledem na provedenou regulaci 
Žabince na obecní louku na jeho levém břehu. Žádné dotace tehdy neexis-
tovaly, snad jenom malá podpora v rámci možností několika mecenášů za-
pálených pro sport. Každý člen klubu měl odpracovat nejméně 10 hodin na 
úpravě hřiště nebo zaplatit 25 Kč. Hrací plochu bylo třeba urovnat, položit 
drenáže, zřídit lehkoatletickou dráhu, přivést vodovod, postavit kabiny se 
sprchami, tribunu pro diváky, oplocení stadiónu a další náležitosti. AFK tak 
vybudoval do roku 1927 většinou vlastními silami konečně důstojný spor-
tovní stánek a natrvalo, jak se sportovní příznivci domnívali. K slavnostnímu 
otevření stadiónu 19. 6. 1927 si AFK pozval pražskou Spartu, jejíž tým ne-
přijel samozřejmě v nejsilnější sestavě, ale složen jednak ze „starých pánů“ 
a naproti tomu i z mladých amatérů. Ovšem i tak bylo utkání pro obecen-
stvo mimořádným sportovním zážitkem a soupeři se rozešli smírně 2:2.  
 (dokončení příště)
 Miloš Tajovský

Zelená je tráva…

Nově upravené hřiště Na Losích si záhy po jeho oficiálním otevření vyzkoušeli také funkcionáři AFK nastoupivší pod hlavičkou „XI Čarostřelců“ 
(vlevo v bílých dresech s pruhem na prsou) proti prvnímu mužstvu AFK v humorném zápase 29. 6. 1927.
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Město o Víkendu otevřených zahrad předvede 
dvě zahrady 
Jak jsme již informovali čtenáře v minulém čísle 
Havlíčkobrodských listů, připojí se i naše město 
k dalšímu ročníku „Víkendu otevřených zahrad“. 
Havlíčkův Brod letos otevře poprvé v sobotu 
10. června dokonce dvě zahrady ve své správě!
V sobotu od 10.00 do 16.00 hod. bude již tra-
dičně zpřístupněna zahrada u Mahlerovy vily 
(Beckovského 2197), která nese stopy stylu Cot-
tage, tradiční zahrady anglického venkovského 
domku. V doprovodném programu se v 11.00 
hod. představí přírodní rodinné Vinařství Válka 
z Nosislavi se svými produkty a malou degusta-
cí, od 11.45 hod. zpříjemní atmosféru koncert 
vážné i soudobé hudby Akordeonového dua 
M+M (Markéta Laštovičková a Matěj Král). Celý 
den pak máte možnost shlédnout a zakoupit 
si zahradní keramiku rodiny Trbuškových z díl-
ny z Okrouhličky. Taktéž v sobotu od 10.00 do 
16.00 hod. bude premiérově s komentovanou 

prohlídkou otevřen rekonstruovaný dvůr Staré 
radnice (Havlíčkovo náměstí 87). Ten byl upra-
ven i za pomoci dotační akce „Zeleň do Brodu“. 
Zde od 10.00 a 14.00 hod. proběhnou ukázky 
míchání nápojů včetně ochutnávky, zajištěné 
přilehlou Radniční vinárnou a restaurací. Již 
bez komentáře bude zahrada otevřena až do 
22.00 hod. Akce se koná v rámci projektu „Zdra-
vé město a místní Agenda 21“.
Bližší informace o akci i otevřených za-
hradách v rámci celé republiky naleznete  
na www.vikendotevrenychzahrad.cz.

Kontejnery jsou určené jen pro přímo kom-
postovatelný odpad
Už koncem března rozmístili pracovníci Tech-
nických služeb Havlíčkův Brod na 20 stanoviš-
tích ve městě velkoobjemové kontejnery pro 
přímo kompostovatelný odpad. Odpad je od-
vážen do kompostárny Kráty u Olešné, kterou 
provozuje zemědělec Ludvík Sedláček. 
Do kontejnerů ukládejte trávu a listí, nedřev-
naté zbytky rostlin, spadané ovoce, zeleninu, 
v omezeném množství zeminu bez kamenů.
Na některých místech obsah kontejnerů a je-
jich okolí vypadalo podobně jako na přilože-
ných fotografiích a obsah kontejnerů musel 
být odvezen na skládku:

Do kontejnerů nepatří větve ani zbytky dře-
va, protože ty musí být před kompostováním 
upraveny – naštěpkovány.
Štěpkovač si můžete půjčit v Technických 
službách Havlíčkův Brod, v areálu sběrného 
dvora Reynkova 2886 u rybníka Cihlář, příp. 
větve a dřevo odevzdejte do sběrných dvo-
rů v Havlíčkově Brodě (v areálu Technických 
služeb Havlíčkův Brod, Reynkova 2886 nebo 
v areálu společnosti HBH odpady s.r.o., Havíř-
ská 1124).
Kontejnery pravidelně vyváží Technické služby 
Havlíčkův Brod, v případě naplnění, prosím, 
zavolejte na bezplatnou linku 800 183 549.
Kontejnery budou na stanovištích umístěny 
do konce října, ale upozorňujeme, že v přípa-

dě opakovaného nedodržování pravidel mo-
hou být ze stanoviště staženy.
Zamyslete se, prosím, jestli byste si na svůj 
vlastní kompost ukládali větve, plastové pytle 
nebo třeba staré matrace. 
 Odbor životního prostředí

Stará radnice se postupně renovuje
Není možné si nevšimnout, že se opravuje 
vnější omítka Staré radnice ze severní a sever-
ní části západní strany. Nová omítka do výše 
2m bude provedena na bázi hydraulického 
vápna. Opravy se také dočká členitá omítka 
na atice objektu a římse. V celé ploše bude 
povrch opatřen fasádním silikonovým nátě-
rem. Stávající dvoukřídlé dveře v severní fa-
sádě čeká celková repase včetně kování, do-
plněny budou kopie dřevěných oken a okenic 
s měděnými parapety, římsy a atika dostanou 
novou prejzovou krytinu a věžička a atika mě-
děný plášť. Opraveny budou také kamenné 
prvky a znak města. Parapety budou opatřeny 
hrotovým systémem a v uličce přibude na fa-
sádě nové svítidlo. Zhotovitelem stavby za 2,4 
mil. Kč je firma RITUS s.r.o. Na akci je poskyt-
nuta dotace z programu Regenerace městské 
památkové zóny ve výši necelých 900 tis. Kč.

Soubor oprav ulic na Vysočanech byl dokončen
Celkem 10 oprav komunikací na Vysočanech 
bylo dokončeno. Od října 2015 město opravo-
valo ulice Sokolovská, SNP, Koněvova, Buzu-
lucká, Jaselská, Partyzánská, Dukelská, Na Vy-
hlídce, Zborovská a Nad Tunelem, ve kterých 
VaK rekonstruoval na své náklady vodovod 
a částečně kanalizaci, město se pak přidalo 
s obnovením veřejného osvětlení a komuni-
kací. V dubnu 2017 byly stavby v celkové ceně 
24,4 mil. Kč dokončeny.

 Stránku připravila Světlana Pátková

S čím máme v blízké době počítat?
Opravy komunikací

Prokopa Holého (úsek Trocnovská–Žižkova), v květ-
nu začala rekonstrukce vodovodu a kanalizace (VaK), 
následovat bude rekonstrukce komunikace – zhotovi-
tel M–Silnice a.s
Konečná (5. 6. – 20. 11.), v červnu bude zahájena re-
konstrukce vodovodu a kanalizací (VaK), plynovodu, 
následovat bude rekonstrukce komunikace – zhotovi-
tel Skanska a.s.
Za Klášterem, v červenci bude probíhat oprava ko-
munikace a opěrné zdi části komunikace – zhotovitel 
Zdeněk Čihák
Cyklostezka Masarykova – komplexní rekonstrukce 
chodníku od podchodu Husova k odbočce ke hřbito-
vu, v současné době probíhá kontrola zadávacího ří-
zení poskytovatelem dotace. Realizace pak bude trvat 
cca 4 měsíce. 
Poděbaby – oprava komunikace probíhá, dokončena 
bude v červnu – zhotovitel PORR
Jahodova (úsek Havlíčkova–Rozkošská), výměna as-
faltobetonové krycí vrstvy, probíhá výběr zhotovitele
Husova (úsek Horní–Masarykova), výměna asfalto-
betonové krycí vrstvy, probíhá výběr zhotovitele
Polní, výměna asfaltobetonové krycí vrstvy, probíhá 
výběr zhotovitele
Trocnovská (úsek Polní–Práčat), výměna asfaltobeto-
nové krycí vrstvy, probíhá výběr zhotovitele
Práčat (úsek Trocnovská–Práčat), výměna asfaltobe-
tonové krycí vrstvy, probíhá výběr zhotovitele
Ve spolupráci s jinými investory a zhotoviteli:
Mírová (úsek železniční přejezd – most), 1. 6. – 4. 7., 
investor Kraj Vysočina, město hradí pouze chodníky, 
parkovací místa a VO
Nádražní, část okružní křižovatky Dolní, 1. 6. – 30. 6., 
město hradí pouze vyrovnání obrubníků a část opravy 
chodníků
Humpolecká – opravu provádí Ředitelství silnic a dál-
nic, město se podílí zřízením nových autobusových 
zastávek

Podrobné informace najdete  
na www.muhb.cz/dopravni-omezeni-ve-meste

SO 101 KOMUNIKACE A CHODNÍKY 

Perknov – sídliště

Wolkerova
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Vyhodnocení soutěže Už jsem čtenář a knížka pro 
prvňáčka 
Krajská knihovna Vysočiny v Havlíčkově Brodě na konci 
května uspořádala v sále Staré radnice slavnostní zakon-
čení projektu Už jsem čtenář. Cílem projektu je rozvoj 
čtenářských návyků žáků již od prvního ročníku školní 
docházky a potřeby využívat pro získávání informací 
a vědomostí veřejné nebo školní knihovny. Do projektu 
se, podle informací dětského oddělní knihovny, zapoji-
lo 18 prvních tříd ze základních škol, celkem 359 dětí. 
V období od prosince 2016 do května 2017 proběhla 
v knihovně celá řada akcí, kterých se přihlášené první 
třídy zúčastnily. Odměnou za úspěšné absolvování pro-
jektu je pro děti knížka spisovatele Martina Šinkovského 
a ilustrátora Ticho 762 – Lapálie v Lampálii. Kniha byla 
napsána a ilustrována výhradně pro účastníky projektu 
a nelze ji v běžné knihkupecké síti minimálně tři roky 
koupit. Foto: Libor Blažek

Třímotorový krasavec JUNKERS zaletěl do Brodu 
Havlíčkobrodské mezinárodní letiště přivítalo vzácnou 
návštěvu. Byl jím JUNKERS 52, který v Havlíčkově Brodě 
přistál naposledy před 72 lety. Třímotorový krasavec při-
letěl až ze Švýcarska, kam se zase druhý den vracel.

Voříšci pomáhali dětskému oddělení nemocnice
V sobotu 13. 5. se v Havlíčkově Brodě u přehrady Na 
Žabinci uskutečnil 1. ročník Voříškiády, který pořádala 
Základní kynologická organizace Havlíčkův Brod. Akce 
pro všechny pejsky bez ohledu na původ, stáří nebo ve-
likost, kterou moderoval známý herec Petr Vondráček, 
se zúčastnilo více než čtyři desítky psů různých velikostí 
a plemen. Výtěžek dobrovolného vstupného byl věno-
ván dětskému oddělení Nemocnice Havlíčkův Brod. 

„Křesadlo“ pro Helenu Míkovou
Dobrovolnické centrum Fokusu Vysočina, které koordi-
nuje dobrovolníky působící v Havlíčkově Brodě a okolí, 
pořádá každoročně udílení ceny Křesadlo. Letošní vyhlá-
šení ocenění se konalo v dubnu v Chotěboři. „Cenu pro 
obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci“ si ze sedmi 
nominovaných odnesla Helena Míková, jež se věnuje 
mimo jiné obyvatelům brodského charitního domova 
pro matky s dětmi.

8. květen 2017

8. květen je Dnem osvobození od fašismu. Představi-
telé města, vlastenci, pamětníci, představitelé spolků 
i institucí a další osobnosti se každoročně v tento den 
pokloní u pomníku padlých ve 2. světové válce v parku 
Budoucnost. Foto: M. Lanková

V Šupichově altánu se už neodmyslitelně zabydlel 
příjemný dixieland, swing, jazz a mnohé evergreeny 
v produkci kapely TATA BAND, které si nenechá ujít kaž-
dým rokem přibývající publikum. Akci pořádá Okrašlo-
vací spolek Budoucnost. Foto: M. Lanková

Jarní Trh řemesel, který pořádá o tomto svátku město 
Havlíčkův Brod v rámci projektu „Zdravé město a míst-
ní Agenda 21“, se rozkládá po celém parku Budoucnost 
i na zimním stadionu v Kotlině. Nechybí programy pro 
dospělé i pro děti, občerstvení, ukázky řemesel a vy-
vede-li se počasí, jako letos, je to opravdu nádherně 
strávený čas. Foto: L. Blažek

Na trhu je nejenom nepřeberné množství různých 
výrobků z přírodních materiálů, ale také se co chvíli 
můžete zastavit a sledovat přímo jeji ch výrobu. Někte-
rá řemesla jsou jasná, nezmýlíme se v keramice nebo 
kovářství, ale co je na fotce? Jsou to jen šperky a nebo 
zajímavý lustr? Foto: L. Blažek

Mnoho obyvatel Havlíčkova Brodu má kamarády 
v Brielle, nizozemském partnerském městečku. Ra-
dostná setkání s partou Briellských, kteří se, také už sa-
mozřejmě, účastní Trhu řemesel, jsou doplněna i jejich 
svérázným „koncertem“ a výbornými, právě usmaže-
nými koblížky oliebollen. Foto: L. Blažek

V Kulturním domě Ostrov začíná 8. května divadel-
ní přehlídka Dospělí pro radost dětem. Té předchází 
královský průvod parkem a doplněna je i výstavou dět-
ské tvorby a Galerií Stonožka. Ve spolupráci s Meziná-
rodním hnutím STONOŽKA – děti na vlastních nohou, 
jsou v této minigalerii nabízeny k prodeji dětské práce 
z minulých ročníků a výtěžek z prodeje je zasílán Dět-
ské psychiatrické nemocnici v Opařanech, se kterou 
pořádající Adivadlo spolupracuje a jejíž dětští klienti se 
programu přehlídky každoročně účastní.  
 Foto: M. Lanková

Jednou z nejžádanějších atrakcí je „pochovat si“ po-
řádně urostlého hada. Kromě toho, že je hodně těžký, 
je však také přítulný a má hebkou, teplounkou kůži. 
Děti, které se s hady blíže seznámí, se potom obvykle 
od nich nemohou odtrhnout a chtějí si je stále hladit, 
jako třeba králíčka. Foto: L. Blažek
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Brzy ráno je slyšet více než 40 druhů ptáků
První májovou sobotu 6. května se pod záštitou České 
společnosti ornitologické ve spolupráci s Agenturou 
ochrany přírody a krajiny ČR, Správou Chráněné krajinné 
oblasti Žďárské vrchy, střediskem Havlíčkův Brod, odbo-
rem životního prostředí města Havlíčkův Brod a obec-
ně prospěšnou společností Stanice Pavlov uskutečnilo 
v časných hodinách již tradiční „Vítání ptačího zpěvu“. 
I v tak brzkém čase se potkalo u ZŠ V Sadech 61 nadšen-
ců k poslechu více než 40 různých druhů ptáků. Procház-
ka za ptačím zpěvem pak vedla skrz park Budoucnost 
podél řeky Sázavy až k místu zakončení akce u Pivovar-
ských rybníčků. Ty nejzajímavější hlasové projevy patřily 
například cvrčilce zelené, jejíž jméno prozrazuje podob-
nost s „hlasem“ známého hmyzu – cvrčka. Účastníci pod 
vedením Václava Hlaváče, vedoucího Agentury ochrany 
přírody a správy CHKO Žďárské vrchy, byli svědky odchy-
tu drobných pěvců – např. strnada obecného, strnada 
rákosního, pěnice hnědokřídlé a budníčka menšího, 
kteří dostali své „náramky“. A proč že vlastně dostávají 
ptáci kroužky? Na tuto otázku už teď zná odpověď kaž-
dý z účastníků a snad touto informací nalákáme další 
budoucí návštěvníky „Vítání“ v příštím roce. Vrcholem 
akce pak byla, díky Stanici Pavlov o.p.s., přehlídka našich 
nočních dravců - puštíka obecného, kalouse ušatého 
a elegantní sovy pálené. Zájemci si mohli odnést domů 
k prostudování ornitologické vzdělávací materiály. 
 Autor? Foto: Tomáš Holenda 

Havlíčkův Brod tradičně hostil předávání přestižních 
novinářských cen 
Ve čtvrtek 18. 5. 2017 byly v obřadní síni Nové radnice 
slavnostně předány Novinářské ceny Karla Havlíčka Bo-
rovského, které uděluje Nadace Český literární fond Pra-
ha. Hlavní Novinářskou cenu získala Kateřina Šafaříková, 
Novinářské křepelky pro mladé, perspektivní novináře si 
odnesli Lukáš Prchal a Lukáš Senft. Čestnou cenu OPUS 
VITAE obdržel za celoživotní novinářskou vitalitu Karel 
Pacner. 
Kateřina Šafaříková oslovila odbornou porotu především 
psaním překračujícím hranice v Evropě a udržujícím 
v napětí tuzemský diplomatický sbor. Tato novinářka se 
zaměřuje na tématiku Evropské unie a širších meziná-
rodních vztahů. 
Ceny pro mladé novináře do 33 let ve výši symbolických 
3333 Kč financoval Kraj Vysočina a město Havlíčkův 
Brod. 
První Novinářská křepelka náleží Lukáši Senftovi za 
schopnost nahlížet na originální témata z netradičních 
úhlů. Cena mu byla navržena za publikování článků pro 
internetový deník Referendum.cz. 

Druhé ocenění, sponzorované městem Havlíčkův Brod, 
udělila porota Lukáši Prchalovi za investigativní objevy 
a zasvěcené nadšení, s nímž se do nich autor pouští. 
Symbolický měšec s 3333 Kč předal mladému novináři 
místostarosta města Čeněk Jůzl. 
„Karel Havlíček Borovský, po kterém je naše město po-
jmenováno, k němu neodmyslitelně patří. Stejně tak je 
to s novinářskými cenami, které se v Havlíčkově Brodě 
předávají už po osmnácté v řadě. Této tradice si velmi 
vážíme,“ uvedl při slavnostním předávání Čeněk Jůzl. 
Letos předala Nadace Český literární fond Praha pátým 
rokem i čestnou cenu OPUS VITAE, kterou získal Karel 
Pacner. Po celý život pracoval jako redaktor v MF Dnes, 
v roce 2001 odešel do penze. V současné době nadále 
spolupracuje s tímto deníkem i některými dalšími časo-
pisy. 
Novinářské ceny Karla Havlíčka Borovského uděluje Na-
dace Český literární fond Praha od roku 1998, od roku 
2000 se novináři na předávání prestižních žurnalistic-
kých ocenění sjíždějí do Havlíčkova Brodu. 
 Alena Doležalová

Chovatelská přehlídka trofejí s třídenním programem
v režii Městského úřadu Havlíčkův Brod, Chotěboř 
a Světlá nad Sázavou ve spolupráci s Českomoravskou 
mysliveckou jednotou a Okresním mysliveckým spol-
kem Havlíčkův Brod se letos poprvé konala v sále Staré 
radnice. Proběhlo slavnostní zahájení s troubením tru-
bačů z Liščího vršku, několik různých odborných předná-
šek a kromě trofejí jste se mohli podívat blíže na některé 
dravce a dozvědět se od Václava Augustina porobnosti 
a zajímavosti z jejich života. To ocenily zejména děti. 
Klukům se také líbila střelnice, na které se promítá film 
s krajinou a živými zvířaty. Kdo dobře mířil, viděl, jak sko-
lené zvíře padá k zemi… Lepší byli ti živí dravci. 

Desátý ročník studentské akce Majáles v Brodě 
Majáles letos oslavil 19. a 20. května své desáté výročí. 
Akce se konala, jako vždy, pod záštitou havlíčkobrodské-
ho gymnázia a organizovali ji studenti druhého ročníku. 
Už v pátek v podvečer se rozsvítily lampiony průvodu 
v parku Budoucnost a Majáles zahájila ohňová show. 
Hlavní program v sobotu, probíhající většinou za krás-
ného počasí, byl tentokrát podmračený, ale „aspoň prý 
nebylo vedro“, zaslechla jsem komentář. Tradiční soutěž 
o krále a královnu Majálesu završilo vítězství zástupců 
Septimy, Matěje Pojezdného a Veroniky Břízové. Závěr 
patřil afterparty v Klubu OKO. Foto: Zhang Zhiyang

 Svátek práce se slaví od roku 1890
Na oslavu Svátku práce s KSČM 1. května na Havlíčkovo 
náměstí lákalo pěkné počasí i oblíbená Havlíčkobrodská 
dvanáctka. První máj se v Čechách slaví už od roku 1890 
na památku stávky amerických dělníků v Chicagu, a prv-
ní oslavy se konaly na Střeleckém ostrově v Praze.   
 Foto Jan Kliment 

 Stránky připravila Světlana Pátková

Víkend otevřených zahrad  
10.–11. června v Havlíčkově Brodě

 Zahrada u Mahlerovy vily  
a dvůr Staré radnice 

Beckovského 2197 a Havlíčkovo náměstí 87  
(pořádá město Havlíčkův Brod) 

10. června 2017 • 10.00–16.00 h. 
Program zahrada u Mahlerovy vily 

Keramika Okrouhlička – celodenní výstava zahradní 
keramiky spojená s prodejem výrobků 

Vinařství Válka – představení přírodního rodinného 
vinařství spojené s degustací a prodejem (ne)vinných 

produktů, 11.00 h. 
Akordeonové duo M + M  

(Markéta Laštovičková + Matěj Král) – koncert vážné 
i populární hudby, 11.45 h. 

Program zahrady ve dvoře Staré radnice 
Radniční vinárna & restaurace – ukázka míchání 

nápojů s ochutnávkou, 10.00 a 14.00 h. 
Volný přístup až do 22.00 h.

Školní zahrada, Havlíčkův Brod 
V Sadech 560 – zahrada Na Valech  

(pořádá ZŠ V Sadech) 
10. června 2017 • 9.00–15.00 h. 

Program 
Vystoupení pěveckého sboru Oříšek, 11.00 h. 

Komentované prohlídky vedené žáky  
ZŠ v Sadech

Zahrada ve středu Evropy 
Sázavská 430 (pořádá JUDr. Ladislav Vondrák) 

10. června 2017 • 14.00–18.00 h.
Zahrada u Svobodovy vily  

Masarykova 2190 (pořádá Ve Vile s.r.o.) 
10. a 11. června 2017 • 10.00–16.00 h. 

Program  
Prohlídka zahrady s mohutnou skalkou a tradičními 
i netradičními ovocnými stromy a keři (znáte třeba 
moďoul – banán severu nebo muchovník, živý plot 

s jedlými plody?) 
Výstava fotografií Petra Homolky 

Možnost popovídat si u kávy nebo jiného nápoje 
Možnost  zahrát si petanque

 Soukromá přírodní zahrada U tří budulínků 
Stachanovská 2185 (pořádá Lenka Vencová)  

11. června 2017 • 13.00–16.00 h. 
Program 

Možnost komentované prohlídky a diskuze na téma 
„zahrada s permakulturními prvky“

Změna programu vyhrazena! 
Více na www.vikendotevrenychzahrad.cz
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Informujeme
Sportovní a kulturní ceny města za rok 2016
V sále Staré radnice předali 2. května zástup-
ci města Havlíčkův Brod ocenění nejlepším 
osobnostem z oblasti  kultury a sportu za rok 
2016. Sportovní a kulturní ceny města Hav-
líčkův Brod uděluje radnice od roku 2008. Za 
sportovní výkony v roce 2016 vyhlásilo město 
ceny ve čtyřech kategoriích, kulturní oblast 
byla hodnocena ve třech kategoriích.

Nejlepším trenérem se stal Dušan Šnelly, 
který vede soft balové týmy mužů a juniorů. 
Oba týmy dovedl v roce 2016 k extraligovému 
ti tulu. Kromě toho působí jako hlavní trenér 
soft balové reprezentace ČR. Dalšími nomino-
vanými v této kategorii byli Miroslav Pecka, 
David Myslivec a Jan Medek.

Cenu pro nejlepšího sportovce za rok 2016 si 
odnesl člen ra� ové posádky TJ Jiskra Vojtěch 
Vondráček. Jeho družstvo je držitelem ti tulu 
mistra ČR v kategorii R6 junioři za rok 2016. 
Navržena na toto ocenění byla také Romana 
Staňková.

Nejlepším sportovcem do 18 let se stal sjez-
dový lyžař Matěj Fiala. Matěj vybojoval v roce 
2016 v celkovém pořadí 1. místo v kategorii 
přípravka a vyhrál několik soutěží v České re-
publice. 

Kategorii pro nejlepší sportovní kolekti v vy-
hrál So� balový tým mužů, který pod vede-
ním Dušana Šnellyho vybojoval ti tul Mistra 
České republiky. Nominovány byly také: tým 
soft balových kadetů, raft ová posádka juniorů, 
BM Fitness, Armádní taneční klub, Filip Přibyl 
a Veronika Němcová. 

Zvláštní ocenění za významný dlouhodobý 
přínos městu v oblasti  tělovýchovy a sportu
Vladimír Dostál
TJ Jiskra ocenila Vladimíra Dostála za dlou-
hodobou spolupráci v oblasti  sportu a město 
Havlíčkův Brod mu udělilo ve stejné kategorii 
zvláštní ocenění. Vladimír Dostál byl spoluza-
kladatelem basketbalu v Havlíčkově Brodě, 
který hrál a následně i trénoval. Ve své spor-
tovní éře hrával i hokej za havlíčkobrodské 
mužstvo. Letos oslavil  90. narozeniny.

Nejlepší kulturní osobností  města do 18 let se 
stala nadaná akordeonistka Michaela Šrám-
ková. Za svůj největší úspěch v loňském roce 
považuje první cenu na mezinárodní akorde-
onové soutěži v chorvatské Pule. Na osobnost 
města do 18 let byli navrženi dále Anna Zajíč-
ková, Zuzana Kruntorádová, Klarinetové trio, 
Lea Macková, Markéta Vodrážková, Barbora 
Potocká a Kateřina Lánová a Jitka Musílková.

Za významný kulturní přínos městu v roce 
2016 byl oceněn výtvarník Radomír Dvořák, 
který je mimo jiné tvůrcem pískovcového 
sousoší Komunikace. To od loňského podzi-
mu zdobí jeden z kruhových objezdů v ho-
landském partnerském městě Brielle. Dalšími 
nominovanými byly Tamara Junová a Ivana 
Laštovičková.

Cenu města za dlouhodobý kulturní přínos 
městu získala Ivana Laštovičková. Tato vyni-
kající učitelka hry na akordeon zaznamenává 
se svými žáky mnoho úspěchů na celorepub-
likové i mezinárodním úrovni. Byla několikrát 
oceněna jako pedagog za vynikající přípravu 
svých žáků. Další nominovanou v této katego-
rii byla Miluše Vokáčová. 

Jak ještě můžete pomoci nemocné Viktorce? 
Kromě Dětského dne pro Viktorku se také koná 
veřejná sbírka na léčbu nemoci a rehabilitační po-
můcky, povolená Krajským úřadem Kraje Vysoči-
na. Pokud se nemůžete zúčastnit akce Den dětí  
s Viktorkou, ale chtěli byste se připojit ke sbírce, 
tak od 1. 6. do  31. 7. je to možné prostřednictvím  
transparentního účtu, který byl pro sbírku otevřen: 
FIO Banka: 2401213583/2010 
Více informací o Viktorce najdete na facebookovém 
profi lu Pomoc pro Viktorku v jejím boji se SMA.
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Brodští lyžaři mezi nejlepšími na Vysočině
Konec zimní sezóny přinesl slavností vyhlášení 
celkového pořadí Lyžařského poháru Vysočiny 
2016/17, které na sjezdovce Šacberk u Jihlavy 
pořádal HB SKI TEAM. Šacberk. Ten poskytuje 
nejen brodským lyžařům ideální podmínky pro 
trénink a hostil i jeden ze závodů lyžařského 
poháru. Ceny závodníkům z celé Vysočiny, ale 
i Brna nebo České Třebové předával mimo jiné 
i starosta města Havlíčkův Brod Jan Tecl. Havlíč-
kobrodští lyžaři si nevedli vůbec špatně a získali 
celkem deset umístění v první šestce vyhlašova-
ných v jednotlivých kategoriích.

Zápasnický květen
Na začátku května se v chorvatském Ludbregu 
uskutečnil mezinárodní turnaj mládeže v zápa-
se řecko-římském. Broďáci s trenéry Zdenkem 
Švecem a Radkem Satrapou odjeli s osmi borci. 
Turnaje se zúčastnilo více než pět set zápasníků 
z Česka, Chorvatska, Slovenska, Srbska, Rakous-
ka, Maďarska, Rumunska, Německa, Itálie, Bos-
ny, Holandska, Slovinska, Francie a Moldávie. 
Broďáci se rozhodně v silné konkurenci neztrati-
li a přivezli celkem šest medailí – tři stříbrné (Ja-
kub Hauser, David Hencl a Jan Benc) a tři bron-
zové Jiří Kořán, Tobiáš Průša a Artur Sarkisjan.
Brodští zápasníci vyrazili také do srbského No-
vého Sadu, kde se konalo mistrovství Evropy. 
Nejlépe se z reprezentantů Jiskry dařilo Petru 
Novákovi v hmotnostní kategorii do 80 kg, který 
v prvním kole porazil obhájce titulu mistra Evro-
py Němce Eisela Pascala 3:1 na body. Ve druhém 
kole na Petra čekal velmi tvrdý oříšek – Gruzínec 
Zurab Datunashvili, který Petrovi za 1:08 nadělil 
technickou. Datunashvili nejenže se stal mis-
trem Evropy, ale vytáhl Petra do oprav, kde na 
něho čekal Bulhar Aleksandrov, třetí z ME. Petr 
nad ním ještě 50 sekund před koncem utkání 
vedl 2:1 na body, než se s Bulharem spojil a pro-
hrál 5:2 na body, a tím byl z dalších bojů o me-
daili vyřazen. Celkově Petr Novák obsadil osmé 
místo. Michal Novák v kategorii do 66 kg prohrál 
na technickou s Bulharem Dimitrovem a Oldřich 
Varga prohrál s Kilovem z Běloruska.
V polovině května se ve Sportovní hale SJMP Pl-
zeň konalo Mistrovství České republiky mladších 
žáků v zápase volný styl. Broďaci, ač se na tento 
styl nespecializují, odjeli s trenérem Tomášem 

Šimkem v počtu dvanácti chlapců, kteří přivez-
li šest medailí – jednu zlatou (Artur Sarkisjan), 
tři stříbrné (Matěj Klofáč, Luboš Tomas a Matěj 
Zvolánek) a dvě bronzové (David Hencl a Jan 
Benc). V pořadí družstev obsadila brodská Jiskra 
první místo.
V závěru měsíce se Jiskra už tradičně zúčastni-
la mládežnického turnaje Lidice. Pod vedením 
trenérů Tomáše Šimka, Zdenka Švece, Radka 
Satrapy a Zdenka Kocmana vybojovali s 32 svě-
řenci celkem 13 medailí (4 zlaté, 4 stříbrné 
a 5 bronzových). Soutěže se zúčastnilo celkem 
351 zápasníků z 38 oddílů a osmi evropských 
států – ČR, Slovensko, Polsko, Rusko, Německo, 
Norsko, Dánsko a Chorvatsko. I tentokrát Broďá-
ci v celkovém hodnocení družstev obsadili první 
místo.

Do Brodu zavítal prezident světové organizace 
okinawského karate a kobudo
V polovině května měli milovníci bojových umě-
ní jedinečnou příležitost se opět zdokonalit 
a rozšířit svoje znalosti v oboru karate a kobudo. 
Do Havlíčkova Brodu přijel hanshi Kenyu Chinen 
– prezident a hlavní instruktor světové organi-
zace World Oshu-kai Dento Okinawa Shorin-ryu 
Karate Kobudo Federation. Cílem víkendového 
setkání bylo předání jedinečných zkušeností, 
trénink sebedisciplíny, sebekontroly a v nepo-
slední řadě setkání českých bojovníků s ostatní-
mi lidmi z různých částí světa.

Hroši se posunuli na třetí příčku
V květnu pokračovala nejvyšší softbalová sou-
těž.  Havlíčkobrodští Hroši hráli na hřišti Spectra 
Praha, kterému v prvním zápase po třetím pro-
dloužením podlehli 7:8 a ve druhém utkání zví-
tězili po prvním prodloužení 5:4. Následovalo 
utkání na půdě týmu Slávia Plzeň. I přesto, že 
nováček soutěže předvedl proti Hrochům hou-
ževnatý výkon, hosté si nakonec připsali výhru 
5:4 a 13:4. Díky dobrým výsledkům se tak brod-
ští softbalisté ve vyrovnané ligové tabulce posu-
nuli na třetí místo.
Hippos aréna pak hostila v květnu také mimo-
řádně atraktivního soupeře. V rámci turné po 
Evropě zavítala do Havlíčkova Brodu novozé-
landská softbalová reprezentace do 17 let. Proti 
ní se v rámci přípravy na červencové ME postavil 
český reprezentační výběr kadetů do 16 let. Vý-
běr havlíčkobrodského trenéra Dušana Šnellyho 
porazil Novozélanďany 11:3. 

Slovan stále stíhá ždírecký Tatran
Havlíčkobrodští fotbalisté stále dotahují na ve-
doucí tým tabulky Krajského přeboru – Tatran 
Ždírec nad Doubravou. Na konci dubna nezvládl 
Slovan zápas v Humpolci, odkud si přivezl vyso-
kou prohru 1:5. Chuť si brodští fotbalisté spravili 
v následujících kolech, když porazili Velké Mezi-
říčí 3:1, z Nové Vsi si přivezli těsnou výhru 3:2 
a doma si poradili i s Ledčí nad Sázavou (4:1). 
Po 22 zápasech měl Slovan na kontě 49 bodů, 
na vedoucí Ždírec ztrácel čtyři body. Po uzávěrce 
tohoto vydání zbývala havlíčkobrodským fotba-
listům odehrát čtyři kola.

Měsíc náborů i v Brodě! 
Ve čtvrtek 25, května se na fotbalovém hřišti Na 
Losích konal Nábor malých fotbalových nadějí. 
FC Slovan Havlíčkův Brod se tím už po několiká-
té zapojil do celorepublikové akce Měsíc náborů 
mladých fotbalistů a fotbalistek. Dopolední akce 
se zúčastnilo několik stovek dětí z celkem osmi 
havlíčkobrodských základních škol. Fotbalovým 

hrám, i těm, které tento sport zdánlivě nepřipo-
mínaly, propadli kluci i holky a všichni si společ-
ně užili slunečné sportovní dopoledne. 

Bruslaři zahájili letní přípravu
Hokejisté BK Havlíčkův Brod jen několik týd-
nů po skončení sezóny zahájili letní přípravu. 
Vedení A týmu se jako hlavní trenér ujal Vác-
lav Adam, který má podle klubového webu se 
svým asistentem Ladislavem Fixou k dispozici 
21 svěřenců včetně tří nováčků. Prvním z nich 
je devatenáctiletý brankář David Marek, který je 
havlíčkobrodským odchovancem. Další novou 
tváří je dvaadvacetiletý obránce Dominik Cívka, 
který hrál za dorostenecké kategorie Jihlavy. Tře-
tím nováčkem je pak dvacetiletý útočník Jakub 
Šuhaj, který je odchovancem píseckého hokeje. 
Nad pokračováním Lukáše Endála, Miroslava 
Dubna a Jakuba Laciny v brodském dresu ale 
stále visí otazníky. Otevřenou otázkou je také 
návrat útočníka Jana Milfaita, který v minulé 
sezoně působil v prvoligové Třebíči. Úvodním 
tréninkům přihlížel také David Michálek, který 
se zotavuje po operaci kolene.

Brodské týmy na Mistrovství Evropy ve spor-
tovním a fitness aerobiku
Havlíčkobrodské kluby BM Fitness a Fanatic za 
sebou mají první vrchol sezóny. Na konci května 
se zúčastnily mistrovství Evropy v Karlových Va-
rech. BM Fitness na šampionát vyslal dva kadet-
ské týmy pod vedením trenérek Andrey Králové 
a Lucie Zelenkové. Želízkem v ohni byly starší 
kadetky, které se zúčastnily ME už potřetí. První 
dvě kola si děvčata držela první příčku před Rus-
kami. Nakonec je i přes skvěle odcvičené finá-
lové kolo Rusky o jednu desetinu bodu porazily 
a do Brodu tak míří stříbrné medaile. Mladší ka-
detský tým na svém prvním mistrovství po pádu 
ve finálovém kole obsadil šesté místo.

Fanatic na domácí šampionát vyslal juniorský 
tým, který soutěžil v kategorii step petit. Junior-
ky se v silné mezinárodní konkurenci probojova-
ly až do finále, kde skončily na pátém místě.

 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Anketa, kvíz, soutěž
Fotokvíz č. 6

Fotokvíz z č. 5
Správná odpověď k fotografii z č. 5 je: Žižkov II, místo dnešní auto-
busové zastávky. 
Uhodnout místo na fotografii z č. 5 mi připadá skoro nemožné, přesto 
se ozval Martin Tachovský s popiskem, orientačním nákresem a správ-
nou odpovědí! Dokonce popsal dům, který je na fotografii vidět v po-
zadí – dům čp. 741 a 742, i dům v popředí, tedy dvojdům z první re-
publiky pana Stoklasy a Trávníčka. 
Fotokvíz Muzea Vysočiny v Havlíčkobrodských listech v červnu kon-
čí. Pokud vás napadne nějaké zajímavé téma, které by mohlo na této 
stránce následovat, naše redakce to ocení! 
Určitě dejte vědět na adresu spatkova@muhb.cz nebo o redakce Hav-
líčkobrodských listů na Městském informačním centru na radnici.
Všem dopisovatelům děkujeme! 

Anketa z č. 5
Takto jste odpovídali na anketu 
na webu města – viz obrázek. 

„Náramky“ pro seniory mohou 
pomoci zachránit život v ohrožení
V Havlíčkově Brodě často pomáhá 
městská policie osamělým seniorům, 
kteří nikoho nemají nebo jejich pří-
buzní nežijí ve stejném městě a jedi-
né, co jim zbývá, když se dostanou do 
nesnází, je zavolat na linku 156 a po-
žádat o pomoc. Příčiny bývají různé, 
nejčastěji jsou to však komplikace 
způsobené zdravotními problémy. 
Městská policie vyšle hlídku, která 
zajistí, co je potřeba v nastalé situaci 
udělat.

Jsou však i senioři, kteří telefon nemají nebo jej již nedokáží ovládat. 
V některých městech se rozhodli těmto letitým lidem bez pomoci vyjít 
vstříc. Například město Třeboň schválilo náklady na pořízení tzv. bez-
pečnostních náramků, pomocí nichž je senior schopen kdykoliv přivolat  
pomoc. „V případě problémů, a nemusí se jednat jen o zdravotní 
problémy, ale může se cítit ohrožený osobami za dveřmi, nezvanou 
návštěvou nebo z jiného důvodu, senior zmáčkne tlačítko, které má 
neustále při sobě na ruce nebo na přívěsku na krku. Náramek pomocí 
zařízení se SIM kartou umístěného v bytě zavolá na speciální telefonní 
linku na pracoviště stálé služby městské policie a začíná komunikace,“ 
vysvětlil Vladimír Skolka z třeboňské městské policie. Zařízení obsahu-
je mikrofon a reproduktor a senior je schopen jeho prostřednictvím 
mluvit. Operátor městské policie seniora vyslechne a podle situace 
přijme opatření – na místo vyšle hlídku strážníků a následně podle 
potřeby třeba zdravotníky. V případě, že po zmáčknutí tlačítka nelze 
se seniorem komunikovat například ze zdravotního důvodu, okamžitě 
na místo vyjíždí hlídka strážníků. „Služba je opravdu velmi užitečná 
a je o ni velký zájem. Veřejností je vnímána hodně pozitivně a dovo-
lím si tvrdit, že jsme již v několika případech zachránili a prodloužili 
seniorům život,“ dodává Skolka. V současné době provozuje městská 
policie v Třeboni 30 „náramků“ a seniory pro tuto službu vybírá soci-
ální odbor městského úřadu. „Zájem je velký a převyšuje naše mož-
nosti,“ upozornil však Skolka. Pořízení jednoho náramku představuje 
přibližně 10 000 Kč plus dobíjení kreditu SIM karty. Náklady plně hradí 
město Třeboň. 
Myslíte si, že by také brodští zastupitelé měli schválit investici pro ta-
kovou službu? Foto: S. Pátková
  
 Stránku připravila Světlana Pátková

Poznáte ulici, která je na fotografii?
Z fotoarchivu Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod p.o.

ANKETA k vyplnění
Myslíte si, že by brodští zastupitelé měli schválit investici na „náramky“ pro 
seniory, které by je pomohly v ohrožení života zachránit?

Ano , je to dobrá investice
Ano, ale jen do určité výše
Tento problém mě nezajímá
Ne, nejsem pro

Z pohledu Oldřicha Dwořáka

Všechny odpovědi doručte do 20. června na kontakt spatkova@muhb.cz nebo do boxu 
Havlíčkobrodské listy na podatelně Městského úřadu Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57 
a nezapomeňte uvést své jméno a kontakt na vás. Sice už nelosujeme vítěze, ale všem velmi 
děkujeme za zajímavé příspěvky. Děkujeme také za kontakty na Vás, možná se budou redakci 
ještě v budoucnu hodit…
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Návrhů na ztvárnění památníku na Novém 
hřbitově je celkem 9
V příštím roce bude také město Havlíčkův 
Brod slavit 100. výročí ukončení první světové 
války. Zastupitelé Havlíčkova Brodu na svém 
únorovém zasedání pověřili radu města, aby 
zveřejnila výzvu soutěže pro neomezený okruh 
výtvarníků na ztvárnění památníku na Novém 
hřbitově v Havlíčkově Brodě. Jmenovalo také 
členy soutěžní poroty, a to Václava Černocha, 
Jiřího Jedličku, Hanu Novákovou, Marii Lebe-
dovou, Jana Schwarze, Libora Honzárka, Petra 
Korčáka, Jana Noska, Zbyňka Stejskala, Čeňka 
Jůzla, Zdeňka Kopeckého, Tomáše Hermanna 
a Lenku Rechtigovou. Porota vybírala ano-
nymně z celkem 9 návrhů. Mezi tvůrci jsou 
Jan Exnar, Milan Domkář, Milan Polian, Jiří 
Kolínský, Radomír Dvořák, Šárka Satrapová, 
Umělecké kovářství Fučík & Skála, Josef Kubát 
a Pavel Kubát. Všechny návrhy jsou k vidění ve 
foyer havlíčkobrodské Nové radnice. Porota 
navrhla pořadí, které je u jednotlivých vysta-
vených návrhů uvedeno. Konečné rozhodnutí 
o vítězi soutěže náleží zastupitelstvu města.   
 S. Pátková

Úspěchy žáků Soukromé ZUŠ Havlíčkův Brod
Žáci Soukromé základní umělecké školy Nu-
selská v Havlíčkově Brodě se pod vedením 
svých učitelů zúčastnili několika soutěží, kde 
získali významná ocenění.
Ústředního kola soutěže ZUŠ ve hře na klavír 
se zúčastnila Kristýna Debnárová, která zís-
kala 3. cenu a Barbora Potocká byla oceněna 
čestným uznáním 1. stupně.
V celostátní klavírní soutěži Mládí a Bohuslav 
Martinů v Poličce se umístila Anna Ptáčková 
ve zlatém pásmu, Štěpánka Prášková v bron-
zovém pásmu a Martin Tonar získal čestné 
uznání.
V ústředním kole soutěže ZUŠ ve hře na ky-
taru si 1. cenu ,,vyhrál“ Jiří Pipek a čestným 
uznáním byla oceněna Josefína Davídková. 
V kytarovém duu získali Jiří Pipek a Adam Kufr 
shodně 2. cenu.
V krajském kole přehlídky výtvarného oboru 
ZUŠ se umístili ve zlatém pásmu Kristýna Ho-
ráková, Markéta Chladová, David Jůda, Eliška 
Kletečková, Matouš Molák, Nicol Semrádová, 
Julie Šormová a Tereza Špiňarová. 
Ve stříbrném pásmu se umístily práce Josefí-
ny Davídkové a Kláry Debnárové.
Žákyně 1. ročníku tanečního oboru postoupily 
z krajského kola dětských skupin scénického 
tance na celostátní přehlídku.

Turnaj „O Křišťálový míč“ vyhrála děvčata 
z Brodu
V neděli 21. 5. se zúčastnila v Novém Vese-
lí dvě družstva mladších žákyň TJ Jiskra pod 
vedením J. Najbrtové a R. Smejkala volejbalo-
vého turnaje „O křišťálový míč“. Družstvu „A“ 
ve složení L. Prchalová, A. Salivarová, A. Hav-
líčková, B. Najbrtová, V. Brychtová, B. Štecová 
a T. Zíková se podařilo v tomto kvalitně ob-
sazeném turnaji zvítězit a nechat za sebou na 
druhém místě družstvo Hlincovky a na místě 
třetím družstvo Nového Veselí, které je v této 
kategorii úřadujícím přeborníkem kraje.
Družstvo „B“ ve složení B. Chládková, L. Kru-
lišová, A. Kalinová, M. Chalupová, L. Osvaldo-
vá, N. Beránková, A. Beránková a J. Gajarská 
skončilo na 11. místě.
Obě družstva si za své výkony a bojovnost za-
slouží pochvalu. Příští rok bude holky čekat 
nelehký úkol – obhájit vítězství.  
 Veronika Havlíčková

Názor zastupitele
Politická korupce brodských ko-
aličních radních placenými funk-
cemi je konečně ukončena. 
Koaliční spojenci proti vítězi po-
sledních voleb v r. 2014, tedy 
KSČM, jsou již na havlíčkobrodské 
radnici uspokojeni a vládnoucí 
koalice ODS, ČSSD, KDU-ČSL, Spo-
lečně pro Brod, TOP 09 a Broďáci 
může dokončit v klidu volební ob-
dobí. Jejich zástupci v Radě města 
jsou již všichni finančně uspoko-
jeni nejen jako placení radní, ale 
i placenými funkcemi v obchod-
ních společnostech, kde má město 
podíl. Zastupitelé za koalici schvá-
lili na posledním dubnovém zastu-
pitelstvu placenou funkci v před-
stavenstvu VaK a.s. i poslednímu 

radnímu, který ještě neměl mimo 
placenou funkci radního a předse-
dy FV ZM, žádnou další placenou 
funkci, a to panu Stejskalovi z ODS 
(i když z opozice návrhy byly). Tak-
že jsou v 7 členné RM  Havlíčkův 
Brod 4 placení funkcionáři (sta-
rosta p. Tecl – ODS, místostaros-
tové p. Jůzl – KDU-ČSL, p. Honzá-
rek – TOP 09, ten je i předsedou 
výboru pro územní plán a rozvoj 
města, a místostarostka p. Moj-
žyšková – ČSSD). K tomu přičtěme 
1 radního, předsedu výboru pro 
ŽP a placeného jednatele Měst-
ského divadla a kina Ostrov, spol. 
s r.o. p. Hermanna (Společně pro 
Brod), 1 radního, předsedu sociál-
ního výboru a člena představen-
stva VaK a.s. p. Kuželku (Broďá-

ci) a 1 radního, předsedu FV ZM 
a člena představenstva VaK a.s. 
p. Stejskala (ODS).
Mohl bych takto pokračovat 
o personálním zajištění svých ko-
aličních spolustraníků a oblíben-
ců v příspěvkových organizacích 
města a dalších výhodách pro 
současnou velmi širokou koalici 
města. Protože jsem opozičním 
zastupitelem již 23 let, mohu s pl-
nou odpovědností říci, že takto 
propracovanou koaliční „demo-
kracii“ jsem ještě po sametové 
revoluci v našem městě nezažil. 
Příští rok jsou, vážení spoluobča-
né, volby do našeho města, tak se 
nad tím zkuste zamyslet. 
 Zdeněk Dobrý,
 zastupitel města za KSČM



10 Havlíčkobrodské listy

Od každého trochu

Městská policie pomáhala dětem s „řidičáky“ na kolo
Městská policie Havlíčkův Brod letos nabídla dětem ze čtvrtých ročníků základních škol 
v HB možnost vyzkoušet si jízdu na kole na dopravním hřišti, které je dočasně umístě-
né na zimním stadionu místo ledové plochy. Čtvrťáci totiž skládají v červnu zkoušky, 
aby obdrželi „řidičák“ na kolo. Zkouška se skládá z části teoretické a praktické, která 
právě obnáší bezchybnou jízdu na dopravním hřišti. Strážníci proto nabídli čtvrťákům 
a jejich rodičům možnost vyzkoušet si jízdu na kole na dopravním hřišti ještě před 
zkouškami, a to v neděli 21. 5. od 9 do 11 hodin. Na vlastních kolech s cyklistickou přil-
bou si pod dozorem rodičů děti vyzkoušely, jestli jsou dobře připravené, znají doprav-
ní značky a umějí jezdit podle pravidel. Přítomní strážníci koordinovali pohyb dětí na 
hřišti a dohlíželi na dodržování pravidel. Zpočátku by dětem nejraději rozdávali pokuty, 
ale děti se rychle zlepšovaly a chybovaly čím dál méně. Represe nebylo tedy nakonec 
třeba a všichni si naučnou hru na cyklisty a chodce náramně užili.  Zájem o návštěvu 
dopravního hřiště byl ohromný, dorazilo přes sto dětí s rodiči. Městská policie proto 
plánuje nabídnout tuto možnost dětem ze čtvrtých ročníků i v dalších letech. 
 Věra Vaňkátová

Havlíčkobrodský půlmaraton zahajuje 4. ročník
Oblíbený závod odstartuje sice až v září, ale už nyní je třeba se připravovat a myslet na 
včasnou registraci. „Havlíčkův Brod již s nadšením očekává další ročník B:GROUP Hav-
líčkobrodského půlmaratonu, který se uskuteční v sobotu 23. září 2017 od 11 hodin. 
Předpokládaná účast je 750 závodníků. Pro nejmladší účastníky bude připraven pestrý 
doprovodný program a dětské závody, které jsou díky rostoucímu zájmu rozšířeny do 
šesti kategorií. Děti mají závod zdarma,“ upozornila za organizátory Pavla Miksová. 
Trasa závodu povede po cyklostezkách a pěších zónách podél řeky Sázavy. „Registro-
vat se může každý na stránkách www.havlickobrodskypulmaraton.cz, kde najdete po-
drobné informace k závodu. Při včasné registraci získáváte navíc triko s logem závodu 
a jméno na startovním čísle,“ připomíná Pavla Miksová. (red)

Mimořádná ocenění v mezinárodních soutěžích
Ve dnech 27.–29. dubna 2017 se v Ostravě konala Mezinárodní akordeonová sou-
těž, kterou vyhlašuje Základní umělecká škola Ostrava – Moravská Ostrava nejen pro 
žáky ZUŠ, ale i studenty konzervatoří, soukromých uměleckých škol, víceletých gym-
názií s hudebním zaměřením a pro studenty vysokých škol s cílem podpořit zájem 
o akordeonovou hudbu. Z akordeonové třídy učitelky Jitky Baštové reprezentovali 
brodskou školu Filip Lacina (II. kat.) a Miroslav Kružík (III. kat.). Ve velké konkurenci 
převážně polských hráčů na knoflíkové nástroje získal po kvalitním výkonu Miroslav 
Kružík 3. místo.
Ve dnech 26.–29. 4. 2017 proběhl v chorvatské Pule 42. ročník Mezinárodní akordeo-
nové soutěže. „Soutěže se zúčastnilo 158 sólových akordeonistů a 27 akordeonových 
těles z Chorvatska, Slovinska, Srbska, Bosny a Hercegoviny, Polska, České republiky, 
Slovenska, Německa, Rakouska, Itálie, Maďarska, Finska, Dánska, Litvy a Číny. Mezi 
akordeonisty soutěžilo i 6 žákyň ze ZUŠ J. V. Stamice V Havlíčkově Brodě ze třídy Ivany 

Laštovičkové,“ popsal konkurenci ředitel školy Jindřich Macek. V nejmladší Baby kate-
gorii si 2. cenu vybojovala Liliana Beránková. V nejpočetněji zastoupené A1 kategorii 
(do 11 let) si po vynikajícím výkonu přivezla 1. cenu Kristina Veletová. V téže kategori 
získala jedna z nejmladších účastnic kategorie Petra Zajíčková 3. cenu. V B1 kategorii 
(do 13 let) předvedla vynikající muzikální i technický výkon Michaela Šrámková a zís-
kala za něj 2. cenu. V C1 kategorii (do 15 let) oslovily porotu Anna Zajíčková, která 
obdržela po vynikajícím výkonu 1. cenu s absolutním vítězstvím v kategorii a Zuzana 
Kruntorádová oceněná 2. cenou. Učitelka Ivana Laštovičková obdržela od poroty Oce-
nění za vynikající přípravu svých žáků. 
„Všem výše jmenovaným žákům i oběma pedagogům Jitce Baštové a Ivaně Laštovič-
kové blahopřeji k úspěchům a děkuji jim za výbornou reprezentaci školy na meziná-
rodní úrovni,“ nezapomněl dodat Jindřich Macek, ředitel ZUŠ.
Na fotografii vpředu: Petra Zajíčková, Liliana Beránková, Kristina Veletová; vzadu: Zu-
zana Kruntorádová, Michaela Šrámková a Anna Zajíčková. 

Rozhodli se jít o krok dál – skládají zkoušky Cambridge English
Již potřetí se v březnu v Havlíčkově Brodě konaly mezinárodní jazykové zkoušky Cam-
bridge English organizované Evropským centrem jazykových zkoušek. „Zúčastnilo se 
jich více než 50 dětí, studentů i dospělých z Havlíčkova Brodu a širokého okolí,“ uved-
la Alena Trnavská. Účastníkům zkoušek pak 25. května slavnostně předali certifikáty 
s výsledky za Evropské centrum jazykových zkoušek autorizovaní partneři v Havlíčkově 
Brodě Jadranka Malcová a Alena Trnavská a za město místostarosta Čeněk Jůzl v ob-
řadní síni Nové radnice. „Zkoušky jsou otevřené pro všechny zájemce,“ připomíná ješ-
tě Alena Trnavská. (red)

Žáci výtvarného oboru se v soutěži škol neztratili
Ve Žďáře nad Sázavou se koncem dubna konala Soutěžní přehlídka výtvarného obo-
ru ZUŠ kraje Vysočina s celkem 156 soutěžícími. Brodští žáci přivezli několik ocenění. 
Zlaté pásmo s postupem do ústředního kola získala Kateřina Šillerová ze třídy učitele 
Václava Černocha. Stříbrné pásmo s postupem do ústředního kola obdržela Lucie Šil-
lerová, Jáchym Bártík a Filip Tatýrek od téhož pedagoga. Bronzovým pásmem byla 
oceněna za svoji individuální tvorbu Barbora Vozábová (V. Černoch) a také dvě skupi-
nové práce: Dopisní známky – Lucie Hrdličková, Jáchym Bártík, Nikol Dáňová, Barbora 
Vozábová, Eliška Maljarová (žáci V. Černocha) a Lochneská příšera – společný výtvarný 
projekt žáků ze třídy učitelky Renaty Ručové. (red)

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci ČERVEN 2017

Jednání ZM se bude konat 12. 6. 2017 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův 
Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www 
stránkách a úřední desce MěÚ.

14.6. Výbor pro cestovní ruch, média a kulturu 15.30 h. Klub OKO
19.6. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 h. MÚ Havlíčkovo nám.
22.6. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. parkoviště u Školního statku
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Brodská střelnice hostila v dubnu a květnu dvě soutěže, které 
zároveň slavily 10. ročník své existence
Velké ceny Výtahy-elektro s.r.o. v disciplíně Sportovní pistole 30+30 se zúčastni-
lo 36 střelců z poměrně širokého okolí. Zvítězil Petr Voldán ze Studnic u Hlinska 
nástřelem 565 b., 2. místo obsadil Martin Janda (Havl. Brod – 554 b.), 3. místo 
vystřílel Lukáš Horáček (Třebíč-Poušov – 551 b.) 
V květnové Velké ceně Pivovaru Rychtář v disciplíně Sportovní pistole 30+30 sou-
těžilo 14 střelců. Zvítězil Martin Janda (AVZO H. Brod, 562 b.), na 2. místě se umís-
til Jiří Matys (SSK Pelhřimov, 554 b.), a 3. místo získal Miloslav Žák (AVZO H. Brod, 
536 b.). 
„Dalším závodem bude 27. ročník Velké ceny Bohemia machine SP 30+30, která 
proběhne 24.6. Tento závod je zařazen do ligové soutěže Vysočina cup,“ informo-
val vítěz soutěže Martin Janda. (red)

Celostátním kolem to neskončilo!
Reprezentant České republiky, který bude soutěžit v roce 2017 na Mezinárodní 
fyzikální olympiádě v Indonésii, se jmenuje Matěj Mezera a studuje na Gymnáziu 
Havlíčkův Brod. 
Matěj tak fenomenálním způsobem završil historicky nejúspěšnější tažení brod-
ských gymnazistů prestižní fyzikální olympiádou. Do celostátního kola totiž po-
stoupil společně s dalším nadaným studentem školy, Jáchymem Bártíkem. Oba 
naši borci zde své síly poměřili se 47 dalšími nejtalentovanějšími studenty z celé 
České republiky. 
Matějovi se i v celostátním kole vedlo více než dobře a na konci dubna byl jako 
jeden z jeho vítězů pozván na výběrové soustředění. Zde dosáhl nejvyššího počtu 
bodů, po započítání bodů z krajského kola a celostátního kola fyzikální olympiá-
dy obsadil čtvrté místo a společně se čtyřmi dalšími účastníky byl nominován na 
48. ročník Mezinárodní fyzikální olympiády, která se bude konat v červenci 2017 

v Indonésii. Světovou elitu v řešení fyzikálních úloh bude hostit město Yogyakarta, 
které se nachází na ostrově Jáva.
Postup do Indonésie je zároveň završením Matějova dosavadního studia, v němž 
ho čekají už „jen“ závěrečné maturitní zkoušky. Během čtyř let na brodském gym-
náziu dokázal Matěj kromě úspěchů v dalších soutěžích dvakrát postoupit do 
celostátního kola matematické olympiády, dvakrát do celostátního kola fyzikální 
olympiády a jednou do celostátního kola logické olympiády. V loňském roce se 
mu navíc povedl husarský kousek, kdy ve fyzikální olympiádě nejdříve zvítězil ve 
své kategorii v krajském kole, posléze skončil čtvrtý v kategorii určené o rok star-
ším žákům a zde postoupil do celostátního kola. Ve všech  těchto úspěších měl 
věrného souputníka v Jáchymu Bártíkovi, jenž se za stejnou dobu rovněž dvakrát 
zúčastnil celostátního kola matematické olympiády, jednou olympiády logické 
a olympiády fyzikální.
Matěj i Jáchym hodlají své talenty rozvíjet společně i na vysoké škole, po maturitě 
se totiž chystají studovat obecnou fyziku na Matematicko-fyzikální fakultě Univer-
sity Karlovy, na jednom z nejnáročnějších, ale také nejprestižnějších vysokoškol-
ských učilišť v České republice.  
 Hynek Bouchal, ředitel školy a Václav Vydlák, vyučující fyziky tamtéž 

Úspěch žáků ZUŠ J. V. Stamice v celostátních soutěžích 
Ve dnech 30. a 31. března 2017 se v Piaristickém klášteře v Příboru konal 1. ročník 
celostátní klavírní soutěžní přehlídky „Pianoforte per tutti, aneb klavír pro všech-
ny“. ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod reprezentovala žákyně Adriana Beránková 
ze třídy učitelky Miluše Vokáčové, která ze 14 soutěžících ve IV. kategorii získala 
zlaté pásmo.
Ve dnech 3.–5. května 2017 se v Poličce uskutečnil 9. ročník celostátní soutěžní 
přehlídky „Mládí a Bohuslav Martinů“. Soutěže se zúčastnili žáci havlíčkobrodské 
ZUŠ ze třídy učitelky Tamary Junové. Ve hře na housle v kategorii 11–12 let získala 
Jitka Musílková zlaté pásmo a nominaci na koncert nejlepších účastníků soutěže. 
Ve hře na housle v kategorii 13–14 let získal Vojtěch Čermák zlaté pásmo a Kate-
řina Lánová stříbrné pásmo. 
Výše jmenovaným žákům a jejich učitelkám srdečně blahopřeji k vynikajícím 
úspěchům na národní úrovni a děkuji jim za kvalitní reprezentaci školy. Poděková-
ní patří také učiteli Michalu Hájkovi za klavírní doprovody žáků smyčcového oddě-
lení. Bc. Jindřich Macek, ředitel ZUŠ
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Kukátko na koncerty Stamicových slavností 2017

Koncert 12. 5. v kostele sv. Vojtěcha: Jiří Bárta – violoncello

Koncert 26. 5. v sále Staré radnice: Václav Hudeček a Barrocco sempre giovane

Koncert 19. 5. v sále Staré radnice: Smetanovo trio

Barokní Brod – ojedinělá výstava 
Během celého měsíce května jste mohli při návštěvě Prahy zaregistrovat 
na šesti stanicích metra C, A i B (Muzeum, I.P. Pavlova, Flora, Anděl, Nádraží 
Holešovice, Černý most) plakáty Havlíčkova Brodu zvoucí k návštěvě výstavy 
Barokní Brod, která bude probíhat v sále Staré radnice v období od 3. 7. až do 
10. 9. 2017. 
Agentura CzechTourism vyhlásila rok 2017 Rokem českého baroka. Pořa-
datelé město Havlíčkův Brod ve spolupráci s Muzeem Vysočiny Havlíčkův 
Brod,p.o., Galerií výtvarného umění v Havlíčkově Brodě a Moravským zem-
ským archivem v Brně – Státním okresním archivem Havlíčkův Brod připravili 
expozici v rámci projektu Barokní Vysočina, který připomíná hudbu, architek-
turu a výtvarné umění tohoto období.

Výstava probíhající ve dvou prostorách Staré radnice (čp. 57) představí veřej-
nosti ty nejvýznamnější památky spojené s barokním obdobím v Německém 
(Havlíčkově) Brodě. Na výstavě budou vystaveny exponáty přibližující dějiny 
města, jeho duchovní a společenský život reprezentovaný prostřednictvím 
náboženských a cechovních společenství a ukázek jeho řemeslné produkce. 
Pozornost je věnována také zdejšímu klášteru bosých augustiniánů a jedno-
mu z nejstarších gymnázií v Českých zemích. Stranou zájmu nezůstane ani  
Jan Václav Stamic (1717–1757) a jeho rodina. Veřejnosti budou představeny 
i běžně nepřístupné zrestaurované lunetové obrazy pocházející ze zrušeného 
kláštera bosých augustiniánů. Tato kolekce bude doplněna rozměrným plát-
nem s námětem Poslední večeře z počátku 17. století. 
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Do Havlíčkova Brodu poprvé zavítal v roce 1957 po vodě, pochází z Ivančic 
u Brna, kde jako malý kluk za druhé světové války sbíral do sklenic od okurek 
náboje, má čtyři děti, celým životem ho provází geografie a v současnosti ho 
můžete se psím přítelem Aspinem potkat na procházce u řeky Sázavy. Karel 
Kašparovský, dlouholetý profesor zeměpisu a biologie na brodském gymná-
ziu, oslavil letošního 13. května osmdesáté narozeniny. „Narodil jsem se ve 
stejný den jako Marie Terezie, jen o několik set let později,“ začal své vyprávě-
ní o životě Karel Kašparovský, nejmladší ze tří sourozenců. 
Do školy chodil za protektorátu a dodnes vzpomíná, jak vedle tabule visel 
obraz Adolfa Hitlera, kterému se velmi podobal tehdejší pan řídící ve škole. 
Ulice, kde rodina Kašparovských v roce 1945 bydlela, zažila bombardování 
a přímo v domě se následně usídlila ruská posádka s minomety, která ze za-
hrady domu střílela na oblast tehdy ještě drženou Němci. „Denně se střílelo, 
ale jako malí kluci jsme to vnímali všedně, člověk si zvykne na všechno,“ za-
mýšlí se Karel Kašparovský.

Ani válka však malému Karlovi nezabránila zajímat se o geografii. „První 
mapa, kterou jsem studoval, byl tatínkův šátek. Byl námořníkem a nosil šá-
tek s mapami Jaderského a Středozemního moře. To kdyby někde ztroskotali, 
aby věděli, kde jsou,“ vysvětluje s úsměvem pan Kašparovský a přidává jednu 
úsměvnou historku navíc. „Mohlo mi být tak deset nebo dvanáct let, když 
jsem si v knihovně půjčil obrovský atlas, který jsem ale sám nemohl donést 
domů, jak byl těžký. Proto jsem si půjčil dvoukolák, a tím ho domů dopravil.“ 
Atlas potřeboval pro čtení dobrodružných knih Karla Maye, když přesně sle-
doval, kam se hrdinové slavného autora ubírají a kam mají namířeno. Jasnou 
volbou proto bylo studium geografie na Přírodovědecké fakultě Masarykovy 
univerzity Brno. 
Po úspěšně ukončeném studiu získal v roce 1960 umístěnku do okresu Hav-
líčkův Brodu a dva měsíce učil v České Bělé. Po vojně rozvíjel znalosti svých 
žáků na tehdejší jedenáctileté škole V Sadech v Havlíčkově Brodě a poté se 
v roce 1964 dostal na brodské gymnázium. „Letos, přesně v den mých 80. na-
rozenin jsem byl svými prvními gymnazijními maturanty pozván na oslavu. 
Vyšlo to krásně, slavili totiž přesně padesát let od složení zkoušky dospělosti,“ 

pochlubil se pan Kašpa-
rovský, který po téměř 
třiceti letech působení 
na gymnáziu pedago-
gické činnosti v roce 
1993 zanechal a stal se 
ředitelem vlastní ces-
tovní kanceláře. „Ob-
líbený zeměpis jsem 
měl najednou možnost 
vidět z praktického hle-
diska a cestování jsem si 
moc užíval, a to až do 75 
let, kdy jsem se rozhodl 
podnikání ukončit.“ 
Sám prozradil, že má 
v sobě touhu cestovat, 
a to kamkoli. Nezajímá 
ho jen cílová destina-
ce, ale samotná cesta, 
vždyť v bývalém reži-
mu bylo téměř nemys-
litelné hranice vůbec 
překročit. „Když jsme 
například přejížděli hra-
nici do Německa, byl to 
krásný pocit, něco co bylo původně nepřekonatelné. Nikdy jsem si nemyslel, 
že se tam podívám, byla to taková nedosažitelná touha.“ Při cestování a ve-
dení své kanceláře stihl navíc ještě napsat dodnes každodenně používané 
učebnice Zeměpis I. a II. v kostce pro střední školy, které studentům přibližují 
regionální geografii, kartografii a fyzickou a socioekonomickou geografii. „Při 
vedení kanceláře jsem na školu velmi rád vzpomínal. Když jsem začínal učit, 
byla nesmírně politicky zaměřená, ale po roce 1989 se výuka odpolitizovala, 
což jsem opravdu uvítal. Přesto věřím, že dobrý učitel je v každé době schop-
ný předat svým žákům to důležité. Je podstatné dělat toto povolání s láskou. 
Studenti poznají, jestli vnímáte učení pouze jako profesní povinnost nebo vy-
učujete s chutí.“

Pracovní tempo však v posledních letech výrazně zvolnil a dnes si užívá velké 
rodiny, čtyř dětí, pěti vnoučat a chodí každodenně s pejskem Aspinem na pro-
cházky k řece, kde tehdy v roce 1957 osudově vysedl s vysokoškolskými přá-
teli z kánoe při sjíždění Sázavy. Když vyjdou všechny okolnosti, rád se podívá 
do oblíbené Itálie nebo Španělska, kde se dobře domluví právě italsky. „Jsem 
takový italofil, a proto všechny mé děti mají italská jména. Děvčata jsou Lucie, 
Julie a nejmladší Adriana a syn se jmenuje Roman.“
Celý život se Karel Kašparovský řídí zákony skautů. Jako malý do Junáka vstou-
pil a těžce nesl jeho zákaz po roce 1948. O to raději se do obnovení činnosti 
skautů po sametové revoluci zapojil a dokonce byl deset let předsedou okres-
ní rady Junáka na Havlíčkobrodsku. „Jaroslav Foglar byl mým osobním příte-
lem. Byl to dobrý a čestný člověk, kterého jsem si vážil a bral jsem ho jako svůj 
vzor. Byl to člověk, jakým by lidé měli být,“ skromně odhalil významnou část 
svého života pan Kašparovský, který se celý život skautskými pravidly, které 
odpovídají zákonům slušného člověka, řídí. 
 
 Monika Brothánková

Karel Kašparovský

Gymnaziální profesor celý život rád cestoval.

Nejoblíbenější zemí, kam se Karel Kašparovský rád vrací, je Itálie. Všechny jeho děti 
mají italská jména.

Karel Kašparovský ve svých 30 letech, v té době dove-
dl své první studenty brodského gymnázia k maturitě.

S nejmladší dcerou Adrianou v roce 2016, kdy maturovala.
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Křížovka
Czech POINT

na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  
V Rámech 1855, přízemí, recepce 

Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h.  
Pá 7.00–14.00 h.

Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence obyvatel 
Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–15.00 h.  

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týkající 
se údržby města (osvětlení, údržba komunikací a 

chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky k práci 
Technických služeb  (svoz odpadů apod.)

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty najdete  

na www.muhb.cz
Radniční okénko na kabelovce

Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  
Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 

18.00, 20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny,  

www.muhb.cz a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy jsou k dispozici  
na www.muhb.cz, Městském informačním 

centru a recepci Městského úřadu V Rámech

 

 

V tajence je uvedeno dokončení citátu W. Churchilla, který začíná slovy: Věřím pouze těm statistikám...

TAJENKA: které jsem si sám zfalšoval

Pomůcka: EN, DE, STAŠA

V tajence je uvedeno dokončení citátu W. Churchilla, který začíná slovy: Věřím pouze těm statistikám...

Správné znění tajenky z čísla 5/2017 – Na rtech jméno boží a pod paží kradené zboží.
Správnou odpověď z došlých 90 vylosoval radní Ivan Kuželka
Výherkyní je Šárka Lýrová
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrod-
ské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena 
volná vstupenka do Solné jeskyně, Beckovského 2045, HB, k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 

Sňatky konané v měsíci květnu 2017
5. 5. 2017
Richard Kubát, Havl. Brod – Veronika Pumprová, Havl. 
Brod
6. 5. 2017
Jan Přibyl, Domažlice – Pavlína Máchová, Tábor
Pavel Vrána, Praha – Jitka Šimková, Lípa
13. 5. 2017
Radek Krajcigr, Havl. Brod – Kristýna Maletová, Znojmo
19. 5. 2017 
Petr Procházka, Jihlava – Michaela Obůrková, Hodice
Petr Kukla, Rakovník – Lucie Kučerová, Havl. Brod
27. 5. 2017
Dominik Chrástecký, Jakubčovice nad Odrou – Eva 
Jandáčková, Lípa

Brodská miminka narozená od 27. 4. 2017 do 
24. 5. 2017
27. 4. Budinská Štěpánka, Novák Daniel • 7. 5. Hladíková 
Tereza, Vencovský Jan • 9. 5. Havlová Nikola • 19. 5. Plný 
Adam • 24. 5. Adamová Julie, Juráčková Nikola, Špiller 
Adam 

Městská policie – linka 156
• V období od 24. 4. do 21. 5. 2017 bylo strážníky Měst-
ské policie v Havlíčkově Brodě zjištěno celkem 309 do-
pravních přestupků. Proti veřejnému pořádku a vyhláš-

kám města bylo řešeno 32 přestupků. Strážníci provedli 
242 kontrol objektů a majetku, jako jsou benzinové sta-
nice, školy, mateřské školky, hřbitovy, obchodní centra 
a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích exkrementů 
byly uložena jedna pokuta, psi byli odchyceni sedmkrát, 
jeden včelí roj musel být zlikvidován. Odtaženo bylo 
jedno vozidlo. Na Technické služby předali strážníci 19 
hlášení o nepořádku, schůdnosti a sjízdnosti, poškoze-
ní veřejného majetku, dopravních značek a veřejného 
osvětlení. Strážníci kontrolovali 21krát nalévání alkoho-
lu a hraní na výherních hracích automatech osobami 
mladšími 18 let. Na protialkoholní stanici předali stráž-
níci dvě osoby.
• 24. 4. po 23. hodině pomáhali strážníci osamělé paní 
z Výšiny, které doma vypadl elektrický proud a nemoh-
la si sama pomoci. Strážníci nahodili jistič u elektroměru 
a problém paní pomohli odstranit.
• 26. 4. po 18. hodině vyjížděla hlídka na telefonické 
oznámení k muži, který téměř svlečený běhal od kasá-
ren k přehradě a nesrozumitelně křičel a každou chvíli si 
lehal na zem. Strážníci muže našli, zavolali lékaře a hlíd-
ku Policie, aby provedla test na drogy. Test byl pozitivní 
a muž byl převezen záchrannou službou do Jihavy.
• 5. 5. po 11. hodině žádal telefonicky o pomoc řidič 
vozidla, které zůstalo nepojízdné na světelné křižovat-
ce od Humpolce. Strážníci pomohli vozidlo odstranit do 

volného prostoru u čerpací stanice OMV, zjistili vybitý 
akumulátor a pomohli řidiči nastartovat.
• 10. 5. v 1.30 hod. objevila hlídka na parkovišti spícího 
muže ve vozidle, které nemělo registrační značky. Řidič 
podal vysvětlení, že značky mu někdo odcizil v Praze, 
kde nyní žije, ale trvalé bydliště má v Havlíčkově Brodě. 
Nezbylo mu, než čekat na začátek pracovní doby na 
městském úřadě, kde si mohl vyzvednout nové značky.
• 18. 5. po 20. hodině oznámila na linku 156 žena na-
padení přítelem na ubytovně v Havlíčkově Brodě. Zbitá 
žena čekala na pomoc před ubytovnou. Strážníci zjistili 
vše potřebné a předali případ Polici ČR, která již dříve 
několikrát napadení řešila.
 Světlana Pátková

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do každé rodiny  

Počet výtisků: 10 000 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné • Distributor: Česká pošta a.s.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (200 x 266 mm)  7 000 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 500 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 550 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  700 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, TIF 
• Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez spadávek 

a ořezových značek
Příjem inzerce osobně i elektronicky, platba v hotovosti 
na Městském informačním centru v Havlíčkově Brodě  
v pracovních dnech 9–17 hod. od 1. do 20. v měsíci.

V případě platby prostřednictvím faktury úhrada nutná  
do 15. v měsíci.

Kontakt a podrobné informace  
Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 
e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz

Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent
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REKONSTRUKCE BYTOVÝCH

A PANELOVÝCH DOMŮ

ZATEPLOVÁNÍ RODINNÝCH

DOMŮ

SANACE STARÝCH

ZATEPLOVACÍCH SYSTÉMŮ

REKONSTRUKCE BALKONŮ

A LODŽIÍ

FASÁDY, OBKLADY, DLAŽBY

ZÁVĚSNÉ OCELOVÉ BALKONY

A BETONOVÉ LODŽIE

ZATEPLENÍ STROPŮ A STŘECH

FOUKANÉ IZOLACE

PRODEJ ZATEPLOVACÍCH

SYSTÉMŮ, BAREV A OMÍTEK

CAPAROL

V Údolí 689
Ždírec nad Doubravou

tel.: 607 804 148
e-mail: f.valis@seznam.cz

www.zateplovanidomuvalis.cz

www.stavavalis.cz

�
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VYRÁBÍME S VÍCE JAK 100letou TRADICÍ:

DORTY
klasické i na p ání

ZÁKUSKY
tradi ní i moderní

Vše dle p vodních receptur.
Havlí k v Brod • tel.: 725 207 078 • www.cukrarnahruska.cz

JJ

dd í h

pro
dosp lé

i d ti

Společnost EXBYDO s.r.o. přijme pracovníka na pozici 

obsluha CNC obráběcích strojů 

základní plat 130 Kč/h + osobní ohodnocení
vzdělání SŠ, nebo jiné ukončené maturitou 

praxe v oboru CNC strojů dřevo-kovo obrábění
možnost ubytování v místě

Kontaktní email pro zaslání osobních údajů a životopisu 
exbydo@exbydo.cz
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Dobré dopoledne 
po–pá | 9.00–12.00 
Příběhy z Vysočiny, rozhovory

Tamara Pecková

Dobré odpoledne 
po–pá | 14.00–19.00 
poradna, Humoriáda, Radiobazar

Martin Vašíček

Dobré ráno 
po–pá | 5.00–9.00 
ranní informační servis

Robin Šalamon

Písničky pro Vysočinu 
po–ne | 13.00–14.00 
plníme vaše písničková přání

Jarda Hypochondr

87.9 FM

Nové rádio pro 
Havlíčkobrodsko
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.soshb.cz 
Domov pro seniory, Reynkova 3643 
10.6. Knycká pětihodinovka 
14.6. Grilování od 13.30 h. před DpS 
21.6. Výlet na Kuks odjezd v 9.00 h. od DpS 
28.6. Farmářské trhy od 13.00 h. před DpS 
Dům s pečovatelskou službou, Na Výšině 3241 
pravidelné akce 
úterý Bohoslužba 14.30 h.  
středa Výtvarný kroužek 12.30 h.  
29.6. Nákupy v Lidlu 7.30–10.00 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
14.6. Petanque v parku od 9.30 h. 
21.6. Buřtíky v átriu od 9.30 h. 
28.6. Farmářské trhy na domově od 9.30 h.
Bohoslužby 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: 
karldol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor 
Karel Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, 
Ne 10 h., 25.6. od 10.00 h. Havlíčkovo náměstí – Bohosluž-
ba pod širým nebem. Skupinky: každý týden – místo dle 
domluvy, Dorost: So 15 h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, 
tel. 777 642 044 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Ne 7.30, 9.00, 18.00. Po, Čt, 
Pá, So v 18.00 (první sobotu v měsíci také v 8.00), St  8.00, Út 
18.00 (v zimě od listopadu do 22.4.), v kostele sv. Vojtěcha 
v 18.00 (od 23.4. do dušiček), Domov pro seniory, Reynkova 
ul. ve Čt v 16.00, DD U Panských v sobotu v 9.00, v kapli 
v nemocnici první neděli v měsíci v 17.00, v Psychiatrické 
nemocnici ve čtvrtek 14.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody 
s kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h. 
v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Sbor Církve bratrské 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 

vladimir.horsky@cb.cz, www.cbhb.cz. Bohoslužby: neděle 
9.30, Anglická konverzace: pondělí 17.30 začátečníci, 19.00 
pokročilí, Biblická hodina: středa 18.00, Klub mravenci: pátek 
16.30, Klub mládeže: sobota 18.00 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429. Mgr. Kamila Magdalena 
Lukasová, ccshhb@seznam.cz. Penzion: úterý 14.30 h. 
Týdenní program na faře: Hodiny pro veřejnost Út a 
Čt 14.30–17.00 h. • 1. a 3. Čt 16.15 h. biblická hodina • 4. Čt 
16.15 h. náboženství pro děti. Možnost domluvy křtů, svateb, 
pohřbů, přednášek. Bohoslužby: Ne 9.30 h. v Husově sboru. 
Kolumbárium je otevřené denně od 8.00 do 18.00 h. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem svých 
zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem – nikoliv pouze věřící 
Církve československé husitské.
Fokus Vysočina 
Smetanovo nám. 279, Havl. Brod, tel. +420 775 151 497 
e-mail: eva.teclova@fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
komunitní tým, tým podpory v zaměstnávání, sociálně tera-
peutická dílna. Chráněné dílny: 5. května 356, Občerstvení 
Pod Lipami, Rozkošská 2322 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání Smetanovo nám. 279 
Havlíčkův Brod.  
Informační a poradenské centrum Vysočina 
ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 
9–12 h. pro nezaměstnané a nezaměstnáním ohrožené ženy 
a muže. Tel. 569 428 879, e-mail: inpc.hb@csz.cz

Vycházky s KČT 
10.6. – Autobusový zájezd Babiččino údolí – Česká Skalice. 
Odjezd od VČE v 7.00 h. Trasy pro zdatné i méně zdatné.  
14.6. – Tisůvka a Žákova hora. Odjezd vlakem v 6.49 h. do ZR 
a dále busem do Cikháje. Trasa 13 km. 
17.6. – Z Týnce nad Labem přes Býchory. Odjezd vlakem R 
v 8.00 h. do Týnce n. L. s přestupem v Kolíně. Trasa 12 km 
nebo 18 km bez použití řepařské dráhy.  
21.6. – Autobusový zájezd Nové Hrady – Proseč u Skutče. 
Odjezd od VČE v 8.00 h. Trasa pro zdatné i méně zdatné.  
24.6. – Z Tišnova přes Klucaninu do Veverské Bitýšky. Odjezd 
vlakem R v 8.02 h. do Tišnova. Trasa 15 km. 
28.6. – Přes Melechov. Odjezd vlakem v 9.48 h. do Smrčné. 
Trasa 10 km.

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
13.6. – Z Malčína do Světlé n. S. Odjezd busem z terminálu 
č. 12 v 10.35 h., Masarykova v 10.39 h., PL v 10.43 h. do 
Malčína. Trasa 7 km. 
20.6. – Ořechovské rybníky. Odjezd vlakem v 9.45 h. do 
Ořechova s přestupem ve ZR. Trasa 8 km. 
27.6. – Údolím ticha. Odjezd vlakem v 8.51 h. do Perknova. 
Trasa 8 km.
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod každé 
úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.
Relaxační vycházky 
každý čtvrtek. Odchod ve 13 h. (po příjezdu autobusu MHD) 
od zastávky MHD Stavební škola. Návrat zpět do HB.
Cyklistické vyjížďky 
pravidelné čtvrteční cyklistické vyjížďky do okolí Havl. Brodu. 
Návrat vždy do H. Brodu. Sraz v 16 h. u rozcestníku cyklotras 
u kina Ostrov.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 h.
Kalamajka folklorní soubor děti a Kalamajka folklorní 
soubor dospělí 
nabízí možnost účinkování v souboru (tanec, zpěv, muzika). 
Zkoušky jsou v AZ centru na Rubešově nám. každý pátek od-
poledne. Děti 17.00–18.30 a dospělí 18.30–20.00 h. Kontakt 
dospělí: muzeum@muzeumhb.cz, 731 489 022 p. Jedlička. 
Kontakt děti: bojda.hb@seznam.cz, 724 501 938 pí Průšová. 
Více na www.kalamajka.cz.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Program a cvičení každé pondělí od 9.00 h. v tělocvičně  
Prům. školy stavební Akademika J. Bechyně. Informace:  
604 416 635, e-mail: ludmila.mudr@centrum.cz
Občanská poradna 
B. Němcové 188, Havl. Brod, Aneta Slavíková, tel. 777 736 
063, e-mail: slavikova@charitahb.cz, web: www.hb.charita.cz, 
Facebook: Oblastní charita Havlíčkův Brod
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí Irena Salaquar-
dová, tel. 777 741 449, e-mail: ranapece@charitahb.cz
Psychocentrum – manželská a rodinná poradna Kraje 
Vysočina, p. o. 
Dobrovského 2915, HB, tel. 734 354 085, e-mail: poradna.
hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.cz. Po, Út 
7.00–17.30, St 9.00–15.30, Čt 7.00–15.30, Pá 7.00–13.00 h.
Sport pro všechny Výšina 
ZŠ V Sadech: Po 17–18 h. zdravotní cvičení, Vidnerová  
721 713 677. Čt 17–18 h. zdravotní cvičení, Morávková  
736 477 112. ZŠ Nuselská: St 19–20 h. cvičení žen, Kosová 
604 593 216
Cvičení jógy:  Jóga pro každého 
Cvičíme v úterý od 19 do 20 h. od října do konce května 
v nové tělocvičně v ZŠ V Sadech, Havlíčkův Brod. Informace 
na tel. 606 085 211 Pavlíková D., 721 713 677 Vidnerová M.
PILATES STUDIO HB 
Nádražní 43, tel. 724 160 221, e-mail: pilateshb@pilateshb.cz
FITHB – sportovní centrum 
Beckovského 2045 (bývalé SRC Fanatic), www.fithb.cz 
tel. 773 777 033, e-mail: recepce@fithb.cz
Moudrost pochopení – Dita Doleželová 
Na Spravedlnosti 3210, HB, e-mail: dolezelovadita@seznam.
cz, tel. 774 991 204, www.moudrostpochopeni.cz
Relaxační centrum Zvukové lázně 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz. Na všechny akce nahlásit se 
předem.
Ayurvéda v praxi – Ivana Georgievová 
tel. 724 137 587, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu,  
www.ivaveda.eu. V Rámech 1855.
Zumba s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, http://70348.zumba.com, 
e-mail: korejtkova@seznam.cz
Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, www.re-well.cz,  
e-mail: rewellkokorin@seznam.cz, vera.melich@seznam.cz

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • tísňové volání SOS 112 • 
Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • 
MHD 569 427 146 • BUS terminál 563 432 362 • Poruchy 
El. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod, 
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 724 704 470 i pohot.

Nabídka útulku Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 569 438 188,  

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na 
www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy

Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, Havl. Brod 

vedoucí útulku: Jitka Pospíchalová 721 646 751, Ada Za-
tloukalová 722 217 389 • návštěvní hodiny: dle domluvy 

• web: http://mikeshb.tode.cz/ • e-mail: mikeshb@
seznam.cz. Vznikl díky iniciativě několika lidí, kterým není 

lhostejný osud opuštěných toulavých koček a chtěli by 
jim pomoci. Cílem spolku je vytvořit plnohodnotný kočičí 

útulek, kde by kočky nalezly dočasný domov s kvalitní péčí. 
Chcete nám pomoci? Číslo transparentního účtu, na který 
máme schválenou veřejnou sbírku, je 2300735542/2010. 

Vítáme jakoukoliv pomoc. 
Madlenka – Madlenku jsme přijali v rámci kastračního 
programu. Během jejího pobytu u nás se z ní ale stává 
mazlivka, která začíná toužit po pohlazení a kontaktu 

s člověkem. Proto jsme se rozhodli, že kočičku nebudeme 
vypouštět zpět, ale zůstane u nás a budeme jí  hledat nový 
domov. Kočička je moc hezká, na fotografii to bohužel není 

moc vidět…
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Knycká pětihodinovka 
10.6. 13.00–18.00 h. Knyk u Havlíčkova Brodu 
2. ročník sportovně-společensko-benefiční akce, charitativní 
běh pro nemocné cystickou fibrózou (…aneb Potíme se 
pro slané). Výtěžek z akce bude věnován Klubu nemocných 
cystickou fibrózou. Určeno pro běžce i neběžce, kteří si chtějí 
užít odpoledne v přírodě a pomoci tak dobré věci. Opakovaně 
se bude zdolávat 4 km dlouhý okruh Vlkovskem v časovém 
limitu 5 hodin, ve věkových kategoriích od kočárků pro senio-
ry. Info a registrace na www.knykbezhranic.webnode.cz, tel. 
737 922 485. Pořádá Knyk bez hranic, z.s. a další nadšenci
Víkend otevřených zahrad 
10.6. 10.00–16.00 h. Program pro Havlíčkův Brod na str. 5
REBEL Fest 
10.6. 14.40–22.30 h. areál Měšťanského pivovaru Havlíčkův 
Brod, a.s., Dobrovského ul. 2027 
15.00–16.00 h. The Basketles • 16.30–17.30 h. UDK • 
18.00–19.00 h. Whismasters • 19.00–19.30 h. Tomáš 
Matonoha – One man show (z pořadu „Na stojáka“) • 
19.30–20.30 h. Doctor Victor • 21.00–22.30 h. Vosa Rock. 
Dále chilli show, pivní speciály, pivní soutěže. Info na www.
hbrebel.cz, předprodej vstupenek – Pivovarská prodejna H. 
Brod a vybrané restaurace
Koncert pěveckého sboru ZŠ V Sadech Oříšek 
12.6. od 17.00 h. KD ostrov, divadelní sál. www.zssady.cz 
Stamicův Brod – Jana Brožková a Pražský barokní 
soubor 
15.6. od 19.30 h. sál Staré radnice, Havlíčkovo nám.  
Více na str. 17
Jezdecké závody 
17.6. od 10.30 h. závodiště u přehrady Žabinec 
jezdecké závody v parkurovém skákání, dopoledne skokové 
soutěže pro mladé jezdce, odpoledne pro pokročilé závodní-
ky. Občerstvení zajištěno. Pořádá Jezdecký spolek Havl. Brod
Benefiční koncert SPS Jasoň 
18.6. od 18.00 h. klášterní kostel sv. Rodiny 
Tradiční benefiční koncert Smíšeného pěveckého sboru 
Jasoň pod vedením sbormistryně Jany Lstibůrkové. Vstupné 
dobrovolné. Info na www.jasonhb.cz
Inflagranti a Husak Quartet 
19.6. od 19.00 h. sál Staré radnice, Havlíčkovo nám. 
Koncert k letošním významným výročím narození a úmrtí hu-
debního skladatele a rodáka z Havlíčkova Brodu J.V. Stamice. 
Pořádá město Havlíčkův Brod, www.muhb.cz. Vstupné 100 
Kč, předprodej vstupenek na Městském informačním centru 
ve všední dny denně od 9.00 do 17.00 h.
T-MOBILE Olympijský běh 
21.6. od 16.15 h. registrace, prostor před sportovní halou TJ 
Jiskra, Ledečská 3028 
Děti 4–12 let: prezentace od 16.15 do 16.45 h., 17.00 h. start 
závodu. Dospělí 13–99 let: prezentace od 16.45 do 17.40 h., 
start závodu v 18.00 h.  
Přihlášky on-line na www.olympijskybeh.cz 
Letní škola seniorů Kraje Vysočina 
budova MěÚ – Havlíčkovo nám. 57, zasedací místnost 1. p. 
Termíny a program přednášek: 
10.7. – Plané rostliny versus superpotraviny – lektor Jitka 
Macháčková 
Další přednášky 24.7., 7.8., 21.8., 4.9. Příležitost pro seniory 
k získávání nových informací z rozmanitých oblastí našeho 
života – vstupné pro seniory zdarma (v případě volné kapacity 
sálu není seniorský věk pro vstup na přednášku podmínkou). 
kontakt, info a rezervace: Táňa Křížová – tel. 724 650 136, 
e-mail: krizova.t@kr-vysocina.cz
Barokní Brod 
3.7.–10.9., denně 10.00–17.00 h. Stará radnice, Havlíčkovo 
nám. – sál a foyer. Výstava při příležitosti Roku baroka a výročí 
Jana Václava Stamice
Kolem Melechova 2017 
15.7. start v 11 h., amatérský cyklistický závod z Meziklasí, 
registrace již nyní na www.melechov.cz
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Írán – pohled do zákulisí – cestopisná přednáška – 12.6. od 
18.00 h. sál Staré radnice
• LiStOVáNí.cz: TURNÉ V HAJZLU – C. D. PAYNE v Havlíčkově 
Brodě – 13.6. od 17.30 h. podkroví Staré radnice 
• NáZNAK – 16.6. od 10.00 h. učebna KKV – Zážitkový pro-
gram o světě neslyšících pro studenty středních škol 
Donáška knih a zvukových knih až domů – určeno zdravotně 

znevýhodněným, registrovaným čtenářům s bydlištěm v Havl. 
Brodě a je pro ně zdarma. Kontakt: Bc. Marcela Valecká, Úsek 
vzdělávání – Univerzita volného času, tel. 569 400 493, e-mail: 
valecka@kkvysociny.cz
Galerie výtvarného umění 
Havlíčkovo nám. 18, tel. 569 427 035, , www.galeriehb.cz, 
e-mail: galerie@galeriehb.cz 
5.5.–25.6. – Alois Mikulka – Létat je tak snadné 
30.6.–20.8. – Smích skrz slzy – výstava české karikatury, 
vernisáž výstavy – od 17.00 h. 
20. a 21.6. – Dny otevřených dveří, vstup zdarma, v odpoled-
ních hodinách výtvarné dílny pro veřejnost 
Prázdninové pondělky v galerii 
• 3.7. – Papírová dílna – výroba ručného papíru a scrapboo-
kingového alba 
• 10.7. – Textilní dílna – dekorace batůžku různými barvami, 
např. 3D 
Vždy 8.30–15.00 h. Dílny jsou určené pro děti od 6 do 12 
let. Dotazy a rezervace na t.machovcova@galeriehb.cz, tel. 
569 427 035 nebo 739 329 160
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod – Havlíčkův dům 
Havlíčkovo nám. 19, tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, 
e-mail: muzeum@muzeumhb.cz 
2.6.–20.8. – Příroda Havlíčkobrodska. Výstava prezentující 
přírodní rozmanitosti Havlíčkobrodska, připravila Agentura 
ochrany přírody a krajiny Havlíčkův Brod a Záchranná stanice 
v Pavlově
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Otevřeno Po, Út 10–17 h., 
St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h.
Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz 
26.6. – koncert žáků třídy Mgr. Jany Lstibůrkové, kostel sv. 
Vojtěcha – od 17.00 h.
Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544,  
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz 
14.6. – Koncert absolventů hudebního oboru ZUŠ – sál ZUŠ, 
17.00 h. 
21.6. – Čtvero ročních období – slavnostní koncert ZUŠ na 
první letní den – sál Staré radnice, 18.00 h. 
Ateliér – Mgr. Daniel Koráb 
Mgr. Daniel Koráb, Gymnázium Havlíčkův Brod, e-mail: korab.
daniel@seznam.cz , tel. 608211906.  
Prázdninové dílny pro děti: 3. a 4.7. a 10. až 14.7. (sleva za 
celý týden). Denně 9.00–13.00 h. Přihlášky a informace: 
korab.daniel@seznam.cz
Městské divadlo a kino Ostrov Havlíčkův Brod, s.r.o. 
Na Ostrově 28/3, 580 01 Havl. Brod, tel. 565 434 044, 777 
270 423 – předprodej vstupenek, e-mail: info@kdostrov.cz, 
www.kdostrov.cz 
Program kina 
Městské divadlo a kino Havlíčkův Brod, tel. 569 421 088, 
předprodej vstupenek – tel. 603 389 327, kino: 569 426 666 
(1 hod. před začátkem promítání), www.ostrovhb.cz, e-mail: 
kdostrov@sendme.cz, kinoostrov@seznam.cz 
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
9.6. od 20.00 h. (2D) – WONDER WOMEN 
23.6. od 20.00 h. a 2.7. od 17.30 h. – ŠPUNTI NA VODĚ 
9.6. od 17.30 h. (3D), 14.6. od 19.30 h. (2D), 23.6. od 17.30 h. 
(3D) – PIRÁTI Z KARIBIKU: SALAZAROVA POMSTA 
25.6. od 15.30 h. (3D) – ŠMOULOVÉ: ZAPOMENUTÁ 
VESNICE  
17.6. od 20.00 h. – ZAHRADNICTVÍ: RODINNÝ PŘÍTEL 
28.6. od 19.30 h. (2D) – MUMIE 
11.6. od 15.30 h. – PŘÍŠERKY POD HLADINOU 
16.6. od 17.30 h. – PÁTÁ LOĎ 
16.6. od 20.00 h. a 29.6. od 19.30 h. – POBŘEŽNÍ HLÍDKA 
17.6. od 17.30 h. (3D), 18.6. od 15.30 h. (2D), 24.6. od 17.30 
h. (3D) – AUTA 3 
21.6. od 19.30 h. – EXTRÉMNÍ RYCHLOST 
22.6. od 19.30 h. (3D), 1.7. od 20.00 h. (2D), – TRANSFOR-
MERS: POSLEDNÍ RYTÍŘ 
24.6. od 20.00 h. a 30.6. od 20.00 h. – HOLKY NA TAHU 
30.6. od 17.30 h. (3D), 1.7. od 17.30 h. (2D) – JÁ, PADOUCH 3 
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina. 
Nabídka dalších pořadů a společenských akcí Městského 
divadla a kina Havlíčkův Brod (v kinosále) 
10.6. od 18.00 h. – Země pokladů. Autor: Josef Tejkl. Premié-
rové předvedení inscenace, hrají členové Adivadla Havl. Brod, 
www.adivadlo.cz. Představení není vhodné pro děti do 16 let! 

15.6. od 19.00 h. – Manželský poker – Divadlo Palace
Klub OKO 
Smetanovo nám. 30, Jakub Baloun, e-mail: jakub.baloun@
kluboko.cz, tel. 727 838 776, předprodej: Etno shop Tulipán, 
Horní ul. Havl. Brod, www.smsticket.cz 
Info na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz 
17.6. – Předávání Jánského plaket Českého červeného kříže 
23.6. – Toulavé Oko: Severní Keňa – od 19.30 h. Hausvaterovi 
– cestopisná beseda, vstupné dobrovolné 
Filmové Oko – začátek vždy ve 20 h. Info o filmech na  
www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz
Rybník a chata Hubertka 
Chata se nachází na spojovací cestě mezi Květnovem 
a Okrouhličkou. Tel. 721 024 342, www.rybnikhubertka.cz, 
www.facebook.com/rybnikchatahubertka 
10.6. od 19.00 h. – DJ hraje české hity 
1.7. od 19.00 h. – Bendžojsovi koně
Kavárna U Notáře 
Sázavská ul. 430, tel. 569 425 750, e-mail: kavarnaunotare@
email.cz, www.kavarnaunotare.cz 
23.6. – Václav Polanský a SUPERCOOL – od 19.00 h. 
30.6. – Jazz Joint – od 19.00 h. 
14.7. – Traffic Jam – od 19.00 h.
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion  
569 422 512
Sportovní areál Letiště 
Golf – Golf klub HB, tel. 606 930 315, In-line bruslení – dle 
Pravidel pro pohyb na letišti, Rekreační lety – Aeroklub HB, 
tel. 606790 245, Občerstvení a WC v budově Aeroklubu
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 569 431 340, 603 
807 909. Říjen–květen Po, St, Pá 17.00–21.00 h. Mimo tyto 
dny a hodiny po tel. domluvě na 569 431 340 (do 12.00 h.).
TJ Jiskra Havlíčkův Brod 
Provoz sportovních oddílů. Ledečská 3028 HB, e-mail: 
tjjiskrahb@seznam.cz, web: www.jiskrahb.cz, tel. 564 034 
723, 603 296 805
Family Point 
Horní ul. 197 HB, tel. 734 694 487 – Jana Sobotková, e-mail: 
havl.brod@familypoint.cz, http://vysocina.familypoint.cz/
Senior point 
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, tel. 724 551 
604, e-mail: ilona.louzecka@seznam.cz, www.oscck.cz
AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – středisko volného času 
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.azcentrumhb.cz 
Nízkoprahový klub BAN!  
klub pro mladé lidi od 8 do 20 let. Rubešovo nám. 171 
(AZ Centrum, vchod z parku), tel. 561 110 044, e-mail: 
ban@charitahb.cz. Otevírací doba: Po 14.00–18.00 h. • 
Út 14.00–18.00 h. • St 12.30–15.30 h. • Čt 14.00–18.00 h. 
• Pá 12.30–15.30 h. Konzultační hodiny: Po 12.30–14.00 
h. • Út 12.30–14.00 a 18.00–19.00 h. • Čt 12.30–14.00 a 
18.00–19.00 h.
MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Svatovojtěšská 2835, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
Informace a přihlášky: e-mail: mammacentrum@seznam.cz, 
stastna.klara@seznam.cz, tel. 777 011 921, 777 582 791. 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, neboť je 
počet míst omezený. 
Mateřské centrum ZVONEČEK 
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
www.facebook.com/MaterskecentrumZvonecek, www.
hb.charita.cz, zvonecek@charitahb.cz, Po–Pá 8.00–12.00 h. 
13.6. 16.00 h. – Setkání s Městskou policií 
14.6. 8.30 h. – Říkadla a cvičení pro nejmenší děti  
15.6. 17.30 h. – Tradiční čínská medicína  
16.6. 10.00 h. – Povídám, povídám pohádku  
20.6. 16.00 h. – Homeopatie se Zuzanou Novou 
22.6. 16.00 h. – Pohybové hrátky pro děti s rodiči 
24.6. 8.30 h. – Patchwork
Inzerce 
• Solná jeskyně HB, Beckovského 2045, Havl. Brod,  
www.solnajeskyne-hb.cz, tel. 776 497 397. 
• Burza sběratelů 24.6. od 8 do 12 hod. KD OSTROV.
 Změna programu vyhrazena


